
Cyfrowe projekty – PŁACE 

 

 
 

W dawnych (komputerowych) czasach, czyli dwadzieścia lat temu, kiedy wypłaty w 

zakładach pracy liczyło się na maszynkach na korbkę lub w najlepszym wypadku na 

prymitywnych kalkulatorach, napisałem program PŁACE, który tygodniową pracę dwóch pań 

księgowych, zamieniał na 20 minutowy „spacerek” z arkuszem kalkulacyjnym. 
 

 

Public PrzeglądajKartę As Integer 

Public PokażPaski As Boolean 

Public Obsługiwany As Integer 'którego mamy na widelcu podczas obsługi 

 

'skoki w karcie 

Sub Do_Pła() 

  Range("D31").Select 

End Sub 

Sub Do_ZUS() 

  Do_Pła 

  ActiveWindow.SmallScroll ToRight:=30 

  Range("AH31").Select 

End Sub 

Sub Do_DW() 

  Do_Pła 

  ActiveWindow.SmallScroll ToRight:=59 

  Range("BK31").Select 

End Sub 

Sub Do_DM() 

  Do_Pła 

  ActiveWindow.SmallScroll ToRight:=90 

  Range("CP31").Select 

End Sub 

Sub Pomoc() 

On Error GoTo błąd 

  Application.Help "płace.hlp" 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "brak pliku z tekstem pomocy" 

End Sub 

'skrolowanie w karcie 

Sub DO_KARTA() 

  Range("D11").Select 

  ActiveWindow.SmallScroll Down:=17 

End Sub 



'   zabezpieczanie i odbezpieczanie arkusza 

Sub ZabezpieczON() 

    ActiveSheet.Protect 

End Sub 

Sub ZabezpieczOFF() 

    ActiveSheet.Unprotect 

End Sub 

'przeliczanie 

Sub LiczON() 

  Application.Calculation = xlAutomatic 

End Sub 

Sub LiczOFF() 

  Application.Calculation = xlManual 

End Sub 

 

Sub DoObsługi() 

On Error GoTo błąd 

  Toolbars("Szkoła").Visible = False 

  'Toolbars("Karta").Visible = False 

błąd: 

  Worksheets("płace").Select 

End Sub 

'wybieranie nazwiska z listy w ARCHIWUM 

Sub DoNazwiskaWArchiwum() 

  numer = Worksheets("archiwum").DropDowns("ListaWArchiwum").ListIndex 

  w = 40 + 30 * (numer - 1) 

  Cells(w, 2).Select 

  Worksheets("archiwum").DropDowns("ListaWArchiwum").ListIndex = 0 

End Sub 

'wybieranie nazwiska z listy w OBSŁUGA 

Sub DoNazwiskaWObsługa() 

  numer = Worksheets("obsługa").DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex 

  Cells(numer + 1, 7).Select 

  Worksheets("obsługa").DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex = 0 

End Sub 

 

'wybieranie nazwiska z listy w tabeli szkoły i wstawienie nazwiska do pola 

Sub DoNazwiskaWSzkoła() 

On Error GoTo błąd 

  w = Selection.Row 

  k = Selection.Column 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  numer = Worksheets(nazwa).DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex 

  If (k = 2) And (w > 10) Then 

    napis = "Wstawiasz to nazwisko i numer do listy. Czy na pewno chcesz 

tego?" 

    wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, "WSTAW 

NAZWISKO") 

    If wynik = vbYes Then 

      Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) = Worksheets("obsługa").Cells(numer + 

1, 6) 'numer 

      Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) = Worksheets("obsługa").Cells(numer + 

1, 7) 'nazwisko 

    End If 

  Else 

    MsgBox "Jeśli chcesz wstawić nową osobę do tabeli, musisz wybrać pole 

do którego chcesz wstawić nazwisko!" 

  End If 

błąd: 

  Worksheets(nazwa).DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex = 0 

End Sub 

 

Sub NaPoczątek() 

  Range("C11").Select 

End Sub 

 

'wybieramy z listy utworzony arkusz 

Sub WybierzArkusz() 

On Error GoTo błąd 



  numer = Worksheets("płace").DropDowns("ListaNazwiska").ListIndex 'numer z 

listy 

  nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(numer + 1, 1) 'nazwa z obsługi 

  If nazwa <> "" Then Worksheets(nazwa).Select 'gdy jest na liście to 

wybranie 

  Worksheets("płace").DropDowns("ListaNazwiska").ListIndex = 0 'lista w 

obsłudze pusta 

  If PokażPaski Then ListwaSzkołaON 'pokazuj pasek szkoły 

błąd: 

End Sub 

 

'nie używane 

Sub WejścieSzkoła() 

On Error GoTo błąd 

  'jeśli wdepniemy na szkołę to listewka 

  If ActiveSheet.Range("B8") = "RAZEM" Then 

    If PokażPaski Then ListwaKartaON 

  End If 

błąd: 

End Sub 

' nie używane 

Sub WyjścieSzkoła() 

  On Error GoTo błąd 

  Toolbars("Karta").Visible = False 

  'jeśli wychodzimy to kasuj listewkę 

błąd: 

End Sub 

 

'łączenie i wyłączenie pokazywania pasków narzędzi 

Sub PaskiON_OFF() 

  PokażPaski = Not (PokażPaski) 

  If PokażPaski Then 

    Worksheets("Płace").CheckBoxes("PPaski").Value = xlOn 

  Else 

    Worksheets("Płace").CheckBoxes("PPaski").Value = xlOff 

  End If 

End Sub 

 

'   zachowanie na dysku - przypisane do przycisku                                               

ZACHOWAJ 

Sub Zachowaj() 

    ActiveWorkbook.Save 

End Sub 

'   zamykania arkusza                                                                           

KONIEC 

Sub Koniec() 

    napis = "Zakończenie pracy z programem. Czy na pewno chcesz skończyć ?" 

    wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, 

"KONIEC") 

    If wynik = vbYes Then 

        Application.Quit 

    End If 

End Sub 

 

Sub SkokParametry() 

  Worksheets("parametry").Select 

End Sub 

Sub SkokPłace() 

  Worksheets("płace").Select 

End Sub 

Sub SkokObsługa() 

  Worksheets("obsługa").Select 

End Sub 

 

Sub SkokNaKoniec() 

    ActiveWindow.SmallScroll ToRight:=25 

    Range("AB11").Select 

End Sub 

Sub SkokNaPoczątek() 



    'ActiveWindow.SmallScroll ToRight:=24 

    Range("C11").Select 

End Sub 

' pakowanie na dysk ale trzeba dokładnie określić ścieżki 

Sub PakujArchiwum() 

On Error GoTo błąd 

  napis = "Archiwizowane są wszystkie dane w folderze MOJE DOKUMENTY. Plik 

ma nazwę PŁACE i dopisaną datę archiwizacji." 

  wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, 

"ARCHIWIZACJA") 

  If wynik = vbYes Then 

    ActiveWorkbook.SaveCopyAs "płace" & Date & ".xls" 

  End If 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas tworzenia kopii zapasowej w folderze 

Moje dokumenty" 

End Sub 

 

'wywołanie okienka do obsługi osób 

Sub ObsługaDialoguNowaOsoba() 

  DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaNazwiska").ListIndex = Obsługiwany 

  WstawDane 

  If DialogSheets("DNowa").Show Then 

    'MsgBox "Zmiany zostały zapamiętane" 

  End If 

End Sub 

 

'to samo co niżej tylko od razu 

Sub ZapisaćDaneOK() 

  ZapisaćDane Obsługiwany 

End Sub 

 

'to co widać w polach obsługi danych osobowych zapisujemy do tabeli OBSŁUGA 

Sub ZapisaćDane(nr As Integer) 

On Error GoTo błąd 

  With Worksheets("obsługa") 

    .Cells(nr + 1, 7) = DialogSheets("DNowa").EditBoxes("PNazwisko").Text 

    .Cells(nr + 1, 8) = DialogSheets("DNowa").DrawingObjects("Prejon").Text 

    .Cells(nr + 1, 9) = DialogSheets("DNowa").EditBoxes("PBank").Text 

    .Cells(nr + 1, 10) = DialogSheets("DNowa").EditBoxes("PAdres").Text 

    .Cells(nr + 1, 11) = DialogSheets("DNowa").EditBoxes("PNIP").Text 

    .Cells(nr + 1, 12) = 

Format(DialogSheets("DNowa").EditBoxes("PDataZ").Text, "mm-dd-yyyy") 'na 

odwrót bo zamieniało 

    .Cells(nr + 1, 13) = DialogSheets("DNowa").EditBoxes("PPESEL").Text 

    .Cells(nr + 1, 14) = DialogSheets("DNowa").EditBoxes("PPłaca").Text 

  End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas zapisywania danych do okna" 

End Sub 

 

'szukanie wolnego numeru na liście nazwisk w podanym rejonie 

Function SzukajWolnegoNumeru(nazwa As Variant) As Variant 

On Error GoTo błąd 

  For w = 2 To 501 

    'gdy ten sam rejon i nie ma nazwiska 

    If (Worksheets("obsługa").Cells(w, 8) = nazwa) And 

(Worksheets("obsługa").Cells(w, 7)) = "" Then 

      numer = Worksheets("obsługa").Cells(w, 6) 

      SzukajWolnegoNumeru = numer 

      Exit Function 

    End If 

  Next w 

  'nie znalazło wolnego numeru w danym rejonie - trzeba znaleźć pierwszy 

pusty 

  For w = 2 To 501 



    If (Worksheets("obsługa").Cells(w, 8) = "") And 

(Worksheets("obsługa").Cells(w, 7)) = "" Then 

      numer = Worksheets("obsługa").Cells(w, 6) 

      SzukajWolnegoNumeru = numer 

      Exit Function 

    End If 

  Next w 

  Exit Function 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas szukania wolnego numeru" 

  SzukajWolnegoNumeru = 500 

End Function 

 

'wybieramy rejon - szukany jest pierwszy wolny numer 

Sub WybierzWolnego() 

  numer = DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaRejony").ListIndex 

  nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(numer + 1, 1) 

'DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaRejony").List(numer) 

  nr = SzukajWolnegoNumeru(nazwa) 

  DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaNazwiska").ListIndex = nr 

  'Obsługiwany = nr 

  WstawDane 

End Sub 

 

'wybieramy z dialogu na obsłudze nowy rejon dla osoby 

Sub WybierzNowąSzkołę() 

  numer = DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaSzkoły").ListIndex 

  DialogSheets("DNowa").DrawingObjects("Prejon").Text = 

Worksheets("obsługa").Cells(numer + 1, 1) 

End Sub 

 

'przyciski podczas przeglądania kolejnych osób 

'wybieramy następną osobę z listy w obsłudze 

Sub NastępnaOsoba() 

  O = Obsługiwany 

  If Obsługiwany < 500 Then 

    O = O + 1 

  Else 

    O = 1 

  End If 

  DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaNazwiska").ListIndex = O 

  WstawDane 

End Sub 

'poprzednia osoba 

Sub PoprzedniaOsoba() 

  O = Obsługiwany 

  If Obsługiwany > 1 Then 

    O = O - 1 

  Else 

    O = 500 

  End If 

  DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaNazwiska").ListIndex = O 

  WstawDane 

End Sub 

 

'wybieramy osobę z listy i wstawiane są dane do formularza 

'ale to co było poprzednio wybrane - zapisać w tabeli 

Sub WstawDane() 

On Error GoTo błąd 

  'ZapisaćDane Obsługiwany 'po wybraniu nowego zapisać starego 

  DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaRejony").ListIndex = 0 

  nr = DialogSheets("DNowa").DropDowns("ListaNazwiska").ListIndex 

  Obsługiwany = nr 

  With DialogSheets("DNowa") 

    .DrawingObjects("PNumer").Text = nr 

    .DrawingObjects("Prejon").Text = Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 8) 

    .DropDowns("ListaSzkoły").ListIndex = 

JakiNumerSzkoły(Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 8)) 



    .DropDowns("ListaRejony").ListIndex = 

JakiNumerSzkoły(Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 8)) 

    .EditBoxes("PNazwisko").Text = Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 7) 

    .EditBoxes("PBank").Text = Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 9) 

    .EditBoxes("PAdres").Text = Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 10) 

    .EditBoxes("PNIP").Text = Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 11) 

    .EditBoxes("PDataZ").Text = Format(Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 

12), "dd-mm-yyyy") 

    .EditBoxes("PPESEL").Text = Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 13) 

    .EditBoxes("PPłaca").Text = Format(Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 

14), "###0.00") 

  End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas zapisywania danych osobowych" 

End Sub 

 

'sprawdzanie w danym rejonie stażu - czy nie trzeba zmienić procentów 

Sub SprawdźStaż() 

On Error GoTo błąd 

  napis = "" 

  'dt = Day(Date) 

  'mt = Month(Date) 

  'dnit = mt * 31 + dt 'zamieniamy na liczbę 

  dziś = Date 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  numerSz = JakiNumerSzkoły(nazwa) 

  rodzaj = Worksheets("obsługa").Cells(numerSz + 1, 3) 'jeśli nauczyciele 

to N, obsługa to O 

  For w = 11 To Range("A8") + 10 

    Cells(w, 2).Select 

    nr = Cells(w, 1) 'jaki numer osoby 

    nazwisko = Cells(w, 2) 'nazwisko 

    LataPracy = Cells(w, 6) 'wpisane do tabeli 

    DataZatrudnienia = Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 12) 

    Worksheets("obsługa").Range("Q2") = Month(DataZatrudnienia) 

    Worksheets("obsługa").Range("Q3") = Day(DataZatrudnienia) 

    Worksheets("obsługa").Range("Q4") = Year(DataZatrudnienia) 

    Worksheets("obsługa").Range("Q5") = LataPracy 

    DataZmianyStażu = Worksheets("obsługa").Range("Q6") 

    kiedy = dziś - DataZmianyStażu 

    'dni = m * 31 + d 

    'staż = Year(Date) - Year(data) 'lata pracy wyliczone 

    'nie sprawdzi stażu dla osoby która ma źle wpisany staż ale data 

zatrudnienia jest późniejsza niż dziś 

    'a może sprawdzić wszystkim 

     

    If (LataPracy < 20) And (kiedy >= 0) Then 'gdy data zatrudnienia jest 

mniejsza niż data obecna - nie sprawdza gdy jest wcześniej 

      staż = Year(dziś - DataZatrudnienia) - 1900 'lata pracy 

      'a teraz porównać z tym co wpisane do rejonu i z tabelą procentów 

stażowych 

      prR = Cells(w, 6) 'procent z rejonu 

      'pobranie procentu z parametrów 

      For p = 7 To 47 

        If staż = Worksheets("parametry").Cells(p, 10) Then 

          If rodzaj = "N" Then 

            prP = Worksheets("parametry").Cells(p, 11) * 100 'stażowy dla 

nauczycieli 

          Else 

            prP = Worksheets("parametry").Cells(p, 12) * 100 'stażowy dla 

obsługi 

          End If 

        End If 

      Next p 

      If (prR < prP) Then 

        napis = "Zmienić procent stażu dla:  " & nazwisko & " (" & 

DataZatrudnienia & ")" & _ 

        "  z  " & Str(prR) & "  na  " & Str(prP) 



        wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, 

"STAŻ") 

        If wynik = vbYes Then 

          Cells(w, 6) = prP 

        End If 

      End If 

    End If 

  Next w 

  If napis = "" Then MsgBox "STAŻ wyliczony poprawnie" 'napis pusty gdy nie 

było zmiany stażu 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Nieprawidłowa data u osoby z numerem " '& Str(nr) 

  Resume Next 

End Sub 

 

'wstawiamy dane z karty wiersz w50 do dialogu - dane pojedynczej osoby 

Sub KartaDialog(w50 As Variant) 

  On Error GoTo błąd 

  With DialogSheets("DPrzegląd") 

    .DrawingObjects("Tnr").Characters.Text = 

Worksheets("karta").Range("C48") 

    .DrawingObjects("Tna").Characters.Text = 

Worksheets("karta").Range("D48") 

     

    .DrawingObjects("Tpłaca").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 4), "###0.00") 'płaca 

    .DrawingObjects("TpłacaCH").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 29), "###0.00") 'gdy chorobowe 

    .DrawingObjects("Tmot").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 7), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tstaż").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 10), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Twych").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 19), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tspec").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 15), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tfun").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 17), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tnad").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 13), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tcho").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 28), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tprzychód").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 30), "###0.00") 

     

    .DrawingObjects("Tpsnus").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 34), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tuemeryt").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 36), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Turent").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 38), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tuchor").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 40), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tskładki").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 41), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tkoszt").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 42), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tpsnuz").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 43), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tppd").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 44), "###0") 

    .DrawingObjects("Tznpd").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 46), "###0.00") 'Potrącenie 

zaliczkowe na pod doch 

    .DrawingObjects("Tsnuz").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 48), "###0.00") 'SNUZ może być 

większa niżpotrącenie 



    .DrawingObjects("Tnznpd").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 50), "###0.0") 

     

    .DrawingObjects("Tzz").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 52), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tpzu").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 51), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tfm").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 53), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tzr").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 56), "###0.00") 

     

    .DrawingObjects("Tin1").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 20), "###0.00") 'inne z góry 

    .DrawingObjects("Tin2").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 21), "###0.00") 'inne z dołu 

    .DrawingObjects("Tin3").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 22), "###0.00") 'inne -ZUS+POD 

    .DrawingObjects("Tin4").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 23), "###0.00") 'inne +ZUS-POD 

 

    .DrawingObjects("Twypłata").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 57), "###0.00") 

  End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wyświetlania danych o wynagrodzeniach" 

End Sub 

 

'wstawiamy dane z karty wiersz 50 do dialogu - dane pojedynczej osoby 

Sub KartaDialogDodatki(w50 As Variant) 

  On Error GoTo błąd 

  With DialogSheets("DWiejski") 

    .DrawingObjects("Tnr").Characters.Text = 

Worksheets("karta").Range("C48") 

    .DrawingObjects("Tna").Characters.Text = 

Worksheets("karta").Range("D48") 

     

    .DrawingObjects("Tpłaca").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 63), "###0.00") 

    .DrawingObjects("TpłacaCH").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 29), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Twie").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 65), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tuemeryt").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 69), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Turent").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 71), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tuchor").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 73), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tskładki").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 74), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tznpd").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 77), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tsnuz").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 80), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tnznpd").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 81), "###0.0") 

    .DrawingObjects("Twwypłata").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 82), "###0.00") 

     

    .DrawingObjects("Tmin").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 95), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tpndm").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 96), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tmemeryt").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 100), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tmrent").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 102), "###0.00") 



    .DrawingObjects("Tmchor").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 104), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tmskładki").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 105), "###0.00") 

    .DrawingObjects("Tmwypłata").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 109), "###0.00") 

     

    .DrawingObjects("Twypłata").Characters.Text = 

Format(Worksheets("karta").Cells(w50, 110), "###0.00") 

  End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wyświetlania danych o dodatkach" 

End Sub 

 

' z archiwum wstawiamy do karty - przeglądanie czy dobrze wyliczone 

' można jeszcze wrzucić aktualnie wpisywany miesiąc 

Sub WstawDoKartoteki() 

On Error GoTo błąd 

  w = Selection.Row 

  If w > 10 Then 

    nazwisko = Cells(w, 2) 

    numer = Cells(w, 1) 

    napis = "Przeglądanie danych w kartotece.  Nazwisko: " & nazwisko & ".  

Czy na pewno ?" 

    wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, "DO 

KARTOTEKI") 

    If wynik = vbYes Then 

      LiczOFF 

      WstawDoKarty numer, nazwisko, ActiveSheet.Name 

      Worksheets("karta").Select 

      DO_KARTA 

      Range("D11").Select 

      ActiveWindow.SmallScroll Down:=14 

      Range("D31").Select 

      LiczON 

    End If 

  End If 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas pobierania danych z archiwum i 

wstawiania do arkusza KARTA" 

End Sub 

 

'wstawianie w pętli z tabeli lub archiwum do karty 

' m  - kolejny miesiąc 1..12 

' w1 - od którego wiersza 10,30 lub 50 

' a1 - początkowy wiersz z archiwum 

'nazwa - skąd pobieramy dane tabela lub "archiwum" i wrzucamy do karty 

Sub wstawwpętli(m, w1, a1, nazwa As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  With Worksheets("karta") 

    .Cells(w1 + m, 4) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 3) 'płaca 

    .Cells(w1 + m, 5) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 4) 'motywacyjny % 

    .Cells(w1 + m, 6) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 5) 'motywacyjny 

kwota 

    .Cells(w1 + m, 8) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 6) 'stażowy % 

    .Cells(w1 + m, 9) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 7) 'stażowy zł XXX 

    .Cells(w1 + m, 11) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 11) 'nadliczbowe 

    .Cells(w1 + m, 12) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 12) '75 

    .Cells(w1 + m, 14) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 9) 'specjalizacja 

    .Cells(w1 + m, 16) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 10) 'funkcyjny 

    .Cells(w1 + m, 18) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 8) 'wychowawczy 

    .Cells(w1 + m, 20) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 24) 'inne1 

    .Cells(w1 + m, 21) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 25) 'inne2 

    .Cells(w1 + m, 22) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 26) 'inne -+ 

    .Cells(w1 + m, 23) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 27) 'inne +- 

    .Cells(w1 + m, 24) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 13) 'dni chorob 



    'gdy nie wpisze dni do zapłaty to sam komputer uzupełni tyle samo w 

karcie 

    dni = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 14) 

    If dni = 0 Then 

      .Cells(w1 + m, 25) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 13) 

    Else 

      .Cells(w1 + m, 25) = dni 

    End If 

    .Cells(w1 + m, 26) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 15) '% chorob 

    .Cells(w1 + m, 27) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 16) 'średnia 

    'jeśli z archiwum to procenty z archiwum jeśli z rejonu to % z 

parametrów 

    If nazwa = "archiwum" Then 

      .Cells(w1 + m, 35) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 33) 

      .Cells(w1 + m, 37) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 34) 

      .Cells(w1 + m, 39) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 35) 

      .Cells(w1 + m, 45) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 36) 

      .Cells(w1 + m, 47) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 37) 

    Else 

      .Cells(w1 + m, 35) = Worksheets("parametry").Range("B30") 'emeryt 

      .Cells(w1 + m, 37) = Worksheets("parametry").Range("B31") 'rent 

      .Cells(w1 + m, 39) = Worksheets("parametry").Range("B32") 'chorob 

      .Cells(w1 + m, 45) = Worksheets("parametry").Range("B33") 'dochodowy 

      .Cells(w1 + m, 47) = Worksheets("parametry").Range("B34") 'zdrowotny 

    End If 

    .Cells(w1 + m, 42) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 17) 'koszt 

    .Cells(w1 + m, 49) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 23) 'ulga 

    .Cells(w1 + m, 51) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 19) 'PZU 

    .Cells(w1 + m, 52) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 18) 'związki 

    .Cells(w1 + m, 53) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 20) 'fundusz M 

    .Cells(w1 + m, 54) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 21) 'dzieci 

    .Cells(w1 + m, 55) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 22) 'zasiłek 

pielęgnac 

     

    .Cells(w1 + m, 63) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 28) 'płaca wiejski   

XXX 

     

    .Cells(w1 + m, 64) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 29) '% wiejski 

    .Cells(w1 + m, 94) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 30) 'osób mieszka 

    .Cells(w1 + m, 95) = Worksheets(nazwa).Cells(a1 + m, 31) 'minimalna 

mieszka 

     

    End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wstawiania danych z archiwum lub tabeli 

szkoły do arkusza KARTA" 

End Sub 

 

'do karty wstawiamy dane z archiwum spod numeru NUMER 

Sub WstawDoKarty(numer, nazwisko, szkoła As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  Worksheets("karta").Range("C48") = numer 

  Worksheets("karta").Range("D48") = nazwisko 

  Worksheets("karta").Range("M48") = szkoła 

  a1 = 10 + 30 * (numer - 1) 'początek poprzedniego roku 

  w1 = 10 

  nazwa = "archiwum" 

  For m = 1 To 13 

    wstawwpętli m, w1, a1, nazwa 

  Next m 

  a1 = 23 + 30 * (numer - 1) 'aktualny rok 

  w1 = 30 

  For m = 1 To 13 

    wstawwpętli m, w1, a1, nazwa 

  Next m 

  Exit Sub 

błąd: 



  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wstawiania danych z archiwum lub tabelki 

szkoły do arkusza KARTA" 

End Sub 

 

'do listy płac wstawiamy dane z tabeli 

'wcześniej trzeba wstawić na kartę do przeliczenia 

'ale do osobnego wiersza do przeliczania - 46 na karcie 

Sub WybierzzListyPłac() 

  w = Selection.Row 

  If w > 10 Then 

    'TabelaKarta w 

  End If 

End Sub 

 

'wstawiamy dane do paska wypłaty 

Sub TabelaKarta(wiersz, w50 As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  'wstawić do karty z tabeli 

  w1 = 50 

  m = 0 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  For k = 1 To 4 

    w = wiersz + k - 1 

    nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) 

    numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

    Worksheets("karta").Range("C51") = numer 

    Worksheets("karta").Range("D51") = nazwisko 

    Worksheets("karta").Range("M51") = nazwa 

    'If w50 = -13 Then 'gdy trzynastka to inaczej 

    '  wstawwpętli 0, 50, 11, "WzórM" 'wyczyścić kartę 

    '  Worksheets("karta").Cells(50, 4) = Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 

32) 

    '  w50 = 50 

    'Else 

      wstawwpętli m, w1, w, nazwa 'wstawiamy do karty i przeliczamy 

    'End If 

    Application.Calculate 

    'razem-góra-dół 

    KartaLista k, w50 'do której ćwiartki wstawiamy 

  Next k 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas tworzenia pasków wypłat" 

End Sub 

 

'z karty wiersz 50 do paska płac do okna nr 1..4 

Sub KartaLista(nr, w50 As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  Select Case nr 

    Case 1 

      w = 7 

      k = 3 

    Case 2 

      w = 7 

      k = 8 

    Case 3 

      w = 47 

      k = 3 

    Case 4 

      w = 47 

      k = 8 

  End Select 

  tekst = Worksheets("karta").Range("D51") & "  (" & 

Trim(Str(Worksheets("karta").Range("C51"))) & ")" 

  With Worksheets("Paski") 

    .Cells(w - 2, k - 2) = tekst 'nazwisko + nr 

    .Cells(w - 4, k) = DialogSheets("DWydruk").EditBoxes("PData").Text 

'Date 'data - potem z dialogu 



    .Cells(w - 4, k - 2) = 

JakaNazwaSzkoły(Worksheets("karta").Range("M51")) 'szkoła 

     

    If Worksheets("karta").Cells(50, 29) > 0 Then 'GDY CHOROBOWY 

      .Cells(w + 0, k) = Worksheets("karta").Cells(50, 29) 

    Else 

      .Cells(w + 0, k) = Worksheets("karta").Cells(50, 4) 'płaca 

    End If 

    .Cells(w + 1, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 7) 'motywacyjny 

    .Cells(w + 2, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 10) 'wysługa 

    .Cells(w + 3, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 19) 'wychowaw 

    .Cells(w + 4, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 15) 'specjalizacja 

    .Cells(w + 5, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 17) 'funkcje 

    .Cells(w + 6, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 13) 'nadliczbowe 

    .Cells(w + 7, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 28) 'niezdolność 

    inne = Worksheets("karta").Cells(w50, 20) + 

Worksheets("karta").Cells(w50, 21) _ 

    + Worksheets("karta").Cells(w50, 22) + Worksheets("karta").Cells(w50, 

23) 

    .Cells(w + 8, k) = inne 'wszystkie inne zebrane razem 

    .Cells(w + 10, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 30) 'przychód 

    .Cells(w + 12, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 34) 'podstawa społ 

    .Cells(w + 13, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 36) 'emeryt 

    .Cells(w + 14, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 38) 'rent 

    .Cells(w + 15, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 40) 'chorob 

    .Cells(w + 17, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 41) 'razem składki 

    .Cells(w + 19, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 42) 'koszt 

    .Cells(w + 20, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 43) 'podstawa zdrow 

    .Cells(w + 21, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 44) 'podstawa 

podatku 

    .Cells(w + 22, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 46) 'zaliczka 

    .Cells(w + 23, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 48) 'składka zdrow 

    .Cells(w + 24, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 50) 'należna 

zaliczka 

    .Cells(w + 25, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 52) 'zZ 

    .Cells(w + 26, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 51) 'PZU 

    .Cells(w + 27, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 53) 'FM 

    .Cells(w + 28, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 49) 'Ulga 

    .Cells(w + 29, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 56) 'Zasiłek 

    .Cells(w + 31, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 57) 'wypłata 

  End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wstawiania danych z arkusza KARTA do 

paska wypłat" 

End Sub 

 

Sub TabelaKartaDodatki(wiersz, w50 As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  'wstawić do karty z tabeli 

  w1 = 50 

  m = 0 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  For k = 1 To 4 

    w = wiersz + k - 1 

    nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) 

    numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

    Worksheets("karta").Range("C51") = numer 

    Worksheets("karta").Range("D51") = nazwisko 

    Worksheets("karta").Range("M51") = nazwa 

    wstawwpętli m, w1, w, nazwa 'wstawiamy do karty i przeliczamy 

    Application.Calculate 

    'razem-góra-dół 

    KartaDodatki k, w50 'do której ćwiartki wstawiamy 

  Next k 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas tworzenia pasków z dopłatami" 

End Sub 



 

'z karty wiersz 50 do paska dodatków do okna nr 1..4 

Sub KartaDodatki(nr, w50 As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  Select Case nr 

    Case 1 

      w = 7 

      k = 3 

    Case 2 

      w = 7 

      k = 8 

    Case 3 

      w = 47 

      k = 3 

    Case 4 

      w = 47 

      k = 8 

  End Select 

  tekst = Worksheets("karta").Range("D51") & "  (" & 

Trim(Str(Worksheets("karta").Range("C51"))) & ")" 

  With Worksheets("Dodatki") 

    .Cells(w - 2, k - 2) = tekst 'nazwisko + nr 

    .Cells(w - 4, k) = DialogSheets("DLista").EditBoxes("DataWydruku").Text 

'Date 'data - potem z dialogu 

    .Cells(w - 4, k - 2) = 

JakaNazwaSzkoły(Worksheets("karta").Range("M51")) 'szkoła 

     

    'wiejski zawsze bez chorobowego 

    .Cells(w + 1, k) = Worksheets("karta").Cells(50, 63) 'płaca 

    .Cells(w + 2, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 65) 'dod. wiejski 

    .Cells(w + 3, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 69) 'ub.emeryt. 

    .Cells(w + 4, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 71) 'ub.rent. 

    .Cells(w + 5, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 73) 'ub.chotob. 

    .Cells(w + 6, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 74) 'razem 

    .Cells(w + 7, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 77) 'zaliczka 

    .Cells(w + 8, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 80) 'składka 

    .Cells(w + 9, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 81) 'należna zaliczka 

    .Cells(w + 11, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 82) 'do wypłaty 

wiejski 

    .Cells(w + 17, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 95) 'min krajowa 

    .Cells(w + 18, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 96) 'podstawa 

    .Cells(w + 19, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 100) 'ub.emerty 

    .Cells(w + 20, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 102) 'ub.rent 

    .Cells(w + 21, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 104) 'ub.choro. 

    .Cells(w + 22, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 105) 'razem 

    .Cells(w + 23, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 108) 'składka na 

zdr. 

    .Cells(w + 25, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 109) 'do wypłaty 

mieszkaniowy 

    .Cells(w + 31, k) = Worksheets("karta").Cells(w50, 110) 'razem dodatki 

  End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wstawiania danych z arkusza KARTA do 

paskaów dopłat" 

End Sub 

 

'z wiersza w50 na karcie wstawiamy do zestawień do wiersza W (11..110) 

'50 razem 

'55 z dołu 

'56 z góry 

Sub KartaZestawienia(w, w50 As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  Worksheets("Zestawienie").Range("D6") = 

JakaNazwaSzkoły(Worksheets("karta").Range("M51")) 'szkoła 

  Worksheets("Zestawienie").Range("K6") = 

DialogSheets("DWydruk").EditBoxes("PData").Text 'data - potem z dialogu 

  nr = Worksheets("karta").Range("C51") 

  'jeśli obsługa to inne nagłówki w tabelce zestawienia 



  numerSz = JakiNumerSzkoły(Worksheets("karta").Range("M51")) 

  rodzaj = Worksheets("obsługa").Cells(numerSz + 1, 3) 'jeśli nauczyciele 

to N, obsługa to O 

 With Worksheets("Zestawienie") 

  .Range("D10") = "Dodatek motywacyjny" 

  .Range("F10") = "Wychowawstwo" 

  .Range("G10") = "Stopień specjalizacji" 

  .Range("I10") = "Godziny nadliczbowe" 

  If rodzaj = "O" Then 

    .Range("D10") = "Premia" 

    .Range("F10") = "" 

    .Range("G10") = "" 

    .Range("I10") = "" 

  End If 

  .Cells(w, 1) = nr 'nr 

  .Cells(w, 2) = Worksheets("karta").Range("D51") 'nazwisko 

   

  If Worksheets("karta").Cells(50, 29) > 0 Then 

    .Cells(w, 3) = Worksheets("karta").Cells(50, 29) 'PŁACA GDY CHOROBOWE 

  Else 

    .Cells(w, 3) = Worksheets("karta").Cells(50, 4) 'płaca 

  End If 

  .Cells(w, 4) = Worksheets("karta").Cells(w50, 7) 'motywacyjny 

  .Cells(w, 5) = Worksheets("karta").Cells(w50, 10) 'wysługa 

  .Cells(w, 6) = Worksheets("karta").Cells(w50, 19) 'wychowaw 

  .Cells(w, 7) = Worksheets("karta").Cells(w50, 15) 'specjalizacja 

  .Cells(w, 8) = Worksheets("karta").Cells(w50, 17) 'funkcje 

  .Cells(w, 9) = Worksheets("karta").Cells(w50, 13) 'nadliczbowe 

  .Cells(w, 10) = Worksheets("karta").Cells(w50, 28) 'niezdolność 

  .Cells(w, 11) = Worksheets("karta").Cells(w50, 20) + 

Worksheets("karta").Cells(w50, 21) 'inne1 +inne2 

  .Cells(w, 12) = Worksheets("karta").Cells(w50, 30) 'przychód 

  .Cells(w, 16) = nr 

  .Cells(w, 17) = Worksheets("karta").Cells(w50, 34) 'podstawa społ 

  .Cells(w, 18) = Worksheets("karta").Cells(w50, 36) 'emeryt 

  .Cells(w, 19) = Worksheets("karta").Cells(w50, 38) 'rent 

  .Cells(w, 20) = Worksheets("karta").Cells(w50, 40) 'chorob 

  .Cells(w, 21) = Worksheets("karta").Cells(w50, 41) 'razem składki 

  .Cells(w, 22) = .Cells(w, 17) * Worksheets("parametry").Range("B35") / 

100 'ubezp wypadkowe 

  .Cells(w, 23) = nr 

  .Cells(w, 24) = Worksheets("karta").Cells(w50, 42) 'koszt 

  .Cells(w, 25) = Worksheets("karta").Cells(w50, 43) 'podstawa zdrow 

  .Cells(w, 26) = Worksheets("karta").Cells(w50, 44) 'podstawa podatku 

  .Cells(w, 27) = Worksheets("karta").Cells(w50, 46) 'zaliczka 

  .Cells(w, 28) = Worksheets("karta").Cells(w50, 48) 'składka zdrow 

  .Cells(w, 29) = Worksheets("karta").Cells(w50, 50) 'należna zaliczka 

  .Cells(w, 30) = nr 

  .Cells(w, 31) = Worksheets("karta").Cells(w50, 22) 'Inne -+ 

  .Cells(w, 32) = Worksheets("karta").Cells(w50, 23) 'Inne +- 

  .Cells(w, 33) = Worksheets("karta").Cells(w50, 52) 'zZ 

  .Cells(w, 34) = Worksheets("karta").Cells(w50, 51) 'PZU 

  .Cells(w, 35) = Worksheets("karta").Cells(w50, 53) 'FM 

  .Cells(w, 36) = Worksheets("karta").Cells(w50, 49) 'Ulga 

  .Cells(w, 37) = Worksheets("karta").Cells(w50, 56) 'Zasiłek 

  .Cells(w, 38) = Worksheets("karta").Cells(w50, 57) 'wypłata 

  .Cells(w, 39) = Worksheets("obsługa").Cells(nr + 1, 9) 'ROR 

 End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wstawiania danych do listy wynagrodzeń z 

arkusza KARTA" 

End Sub 

 

'z wiersza w50 na karcie wstawiamy do wiejskiego do wiersza W (11..110) 

Sub KartaWiejski(w, w50 As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  Worksheets("Wiejski").Range("D6") = 

JakaNazwaSzkoły(Worksheets("karta").Range("M51")) 'szkoła 



  Worksheets("Wiejski").Range("K6") = 

DialogSheets("DWydruk").EditBoxes("PData").Text 'data - potem z dialogu 

  nr = Worksheets("karta").Range("C51") 

 With Worksheets("Wiejski") 

  .Cells(w, 1) = nr 'nr 

  .Cells(w, 2) = Worksheets("karta").Range("D51") 'nazwisko 

   

  'zawsze płaca zasadnicza przy wiejskim 

  .Cells(w, 3) = Worksheets("karta").Cells(50, 63) 'płaca 

  .Cells(w, 4) = Worksheets("karta").Cells(w50, 65) 'dod wiejski 

  .Cells(w, 5) = Worksheets("karta").Cells(w50, 69) 'ub em 

  .Cells(w, 6) = Worksheets("karta").Cells(w50, 71) 'ub rent 

  .Cells(w, 7) = Worksheets("karta").Cells(w50, 73) 'ub chor 

  .Cells(w, 8) = Worksheets("karta").Cells(w50, 74) 'razem zus 

  .Cells(w, 9) = Worksheets("karta").Cells(w50, 78) 'podstawa zdr 

  .Cells(w, 10) = Worksheets("karta").Cells(w50, 75) 'podstawa doch 

  .Cells(w, 11) = Worksheets("karta").Cells(w50, 77) 'zal na pod doch 

  .Cells(w, 12) = Worksheets("karta").Cells(w50, 80) 'składka zdr 

  .Cells(w, 13) = Worksheets("karta").Cells(w50, 81) 'zależna zaliczka 

  .Cells(w, 14) = .Cells(w, 4) * Worksheets("parametry").Range("B35") / 100 

'ub wypadkowe 

  .Cells(w, 15) = Worksheets("karta").Cells(w50, 82) 'do wypłaty 

 End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wstawiania danych z arkusza KARTA do 

listy dodatków wiejskich" 

End Sub 

 

'z wiersza 50 na karcie wstawiamy do mieszkaniowego do wiersza W (11..110) 

Sub KartaMieszkaniowy(w, w50 As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  Worksheets("Mieszkaniowy").Range("D6") = 

JakaNazwaSzkoły(Worksheets("karta").Range("M51")) 'szkoła 

  Worksheets("Mieszkaniowy").Range("K6") = 

DialogSheets("DWydruk").EditBoxes("PData").Text 'data - potem z dialogu 

  nr = Worksheets("karta").Range("C51") 

 With Worksheets("Mieszkaniowy") 

  .Cells(w, 1) = nr 'nr 

  .Cells(w, 2) = Worksheets("karta").Range("D51") 'nazwisko 

  .Cells(w, 3) = Worksheets("karta").Cells(w50, 95) 'min krajowa 

  If Worksheets("karta").Cells(w50, 95) > 0 Then 

    .Cells(w, 4) = Worksheets("karta").Cells(w50, 96) / 

Worksheets("karta").Cells(w50, 95) * 100 '% wynagr 

  Else 

    .Cells(w, 4) = 0 

  End If 

  .Cells(w, 5) = Worksheets("karta").Cells(w50, 96) 'podstawa nal 

  .Cells(w, 6) = Worksheets("karta").Cells(w50, 100) 'ub emeryt 

  .Cells(w, 7) = Worksheets("karta").Cells(w50, 102) 'ub rentowe 

  .Cells(w, 8) = Worksheets("karta").Cells(w50, 104) 'ub chorob 

  .Cells(w, 9) = Worksheets("karta").Cells(w50, 105) 'razem składki 

  .Cells(w, 10) = Worksheets("karta").Cells(w50, 106) 'podstawa zdr 

  .Cells(w, 11) = Worksheets("karta").Cells(w50, 108) 'składna na zdr 

  .Cells(w, 12) = .Cells(w, 5) * Worksheets("parametry").Range("B35") / 100 

'ub wypadkowe 

  .Cells(w, 13) = "" 

  .Cells(w, 14) = Worksheets("karta").Cells(w50, 109) 'do wypłaty 

 End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wstawiania danych z arkusza KARTA do 

listy dodatków mieszkaniowych" 

End Sub 

 

'wstawianie danych z tabeli szkoły do archiwum 

'nazwa - nazwa szkoły 

'w wiersz w tabeli z którego wklejamy 

'a wiersz do którego wklejamy dane w archiwum 



'zdołu - jeśli =1 to rozdzialamy na dwa miesiące 

'Opcja - jeśli=1 to zastępujemy, gdy 0 to dodajemy 

Sub TabelaArchiwum(nazwa, w, a, zdołu, Opcja As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  With Worksheets("archiwum") 

    If Opcja = 1 Then 'zastępujemy 

    .Cells(a, 3) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 3) 'płaca 

    .Cells(a, 4) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 4) '%mot 

    .Cells(a, 5) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 5) 'zł mot 

    .Cells(a, 6) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 6) 'staż % 

    .Cells(a, 7) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 7) 'staż zł 

    .Cells(a, 8) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 8) 'wych 

    .Cells(a, 9) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 9) 'specj 

    .Cells(a, 10) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 10) 'funkc 

    .Cells(a, 11) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 11) 'gnadl 

    .Cells(a, 12) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 12) '%gnadl 

    .Cells(a, 13) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 13) 'dni chorob 

    .Cells(a, 14) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 14) 'dni chorob do zapłaty 

    .Cells(a, 15) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 15) '%chorob 

    .Cells(a, 16) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 16) 'średnia 

    .Cells(a, 17) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 17) 'koszt 

    .Cells(a, 18) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 18) 'ZZ 

    .Cells(a, 19) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 19) 'PZU 

    .Cells(a, 20) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 20) 'FM 

    .Cells(a, 21) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 21) 'dzieci 

    .Cells(a, 22) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 22) 'zasiłek piel 

    .Cells(a, 23) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 23) 'ulga 

    .Cells(a, 24) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 24) 'inne góra 

    .Cells(a, 25) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 25) 'inne dół 

    .Cells(a, 26) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 26) 'inne -ZUS 

    .Cells(a, 27) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 27) 'inne +ZUS 

    .Cells(a, 28) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 28) 'płaca wiejski 

    .Cells(a, 29) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 29) 'wiejski 

    .Cells(a, 30) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 30) 'ludzie 

    .Cells(a, 31) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 31) 'mieszkaniowy 

    '.Cells(a, 32) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) 'nie używane 

     

    Else 'dodajemy - SPRAWDZIĆ CO DODAJEMY !!! 

    .Cells(a, 3) = .Cells(a, 3) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 3) 'płaca 

    .Cells(a, 4) = .Cells(a, 4) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 4) '%mot 

    .Cells(a, 5) = .Cells(a, 5) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 5) 'zł mot 

    .Cells(a, 6) = .Cells(a, 6) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 6) '%staż 

    .Cells(a, 7) = .Cells(a, 7) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 7) 'staż zł 

    .Cells(a, 8) = .Cells(a, 8) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 8) 'wych 

    .Cells(a, 9) = .Cells(a, 9) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 9) 'specj 

    .Cells(a, 10) = .Cells(a, 10) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 10) 'funkc 

    .Cells(a, 11) = .Cells(a, 11) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 11) 'gnadl 

    .Cells(a, 12) = .Cells(a, 12) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 12) '%gnadl 

    .Cells(a, 13) = .Cells(a, 13) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 13) 'dni 

chorob 

    .Cells(a, 14) = .Cells(a, 14) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 14) 'dni 

chorob do zapłaty 

    .Cells(a, 15) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 15) '%chorob - nie dodajemy 

bo to zawsze 80%!!! 

    .Cells(a, 16) = .Cells(a, 16) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 16) 'średnia 

    .Cells(a, 17) = .Cells(a, 17) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 17) 'koszt 

    .Cells(a, 18) = .Cells(a, 18) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 18) 'ZZ 

    .Cells(a, 19) = .Cells(a, 19) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 19) 'PZU 

    .Cells(a, 20) = .Cells(a, 20) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 20) 'FM 

    .Cells(a, 21) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 21)  'dzieci 

    .Cells(a, 22) = .Cells(a, 22) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 22) 'rodzine 

    .Cells(a, 23) = .Cells(a, 23) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 23) 'ulga 

    .Cells(a, 24) = .Cells(a, 24) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 24) 'inne 

góra 

    .Cells(a, 25) = .Cells(a, 25) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 25) 'inne 

dół 

    .Cells(a, 26) = .Cells(a, 26) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 26) 'inne -

ZUS 



    .Cells(a, 27) = .Cells(a, 27) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 27) 'inne 

+ZUS 

    .Cells(a, 28) = .Cells(a, 28) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 28) 'płaca 

wie 

    .Cells(a, 29) = .Cells(a, 29) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 29) 'wiejski 

    .Cells(a, 30) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 30)  'ludzie 

    .Cells(a, 31) = .Cells(a, 31) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 31) 

'mieszkaniowy 

    '.Cells(a, 32) = .Cells(a, 32) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) 'nie 

używane 

    End If 

     

    .Cells(a, 33) = Worksheets("parametry").Range("B30") 'em 

    .Cells(a, 34) = Worksheets("parametry").Range("B31") 'ren 

    .Cells(a, 35) = Worksheets("parametry").Range("B32") 'chor 

    .Cells(a, 36) = Worksheets("parametry").Range("B33") 'doch 

    .Cells(a, 37) = Worksheets("parametry").Range("B34") 'zdr 

     

    'wstawiamy na poprzedni miesiąc ale w danym zerujemy 

    If zdołu = 1 Then 'gdy z dołu na poprzedni miesiąc 

      X = 1 'gdy normalne miesiące, gdy styczeń to poprzedni rok - trzeba 

ominąć trzynastkę w archiwum 

      If miesiąc = 14 Then X = 2 

        If Opcja = 1 Then 'gdy zastępujemy na poprzednim 

        .Cells(a - X, 11) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 11) 'godziny 

        .Cells(a - X, 12) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 12) 'procent -75 

        .Cells(a - X, 21) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 21) 'ilość dzieci-

rodzinne 

        .Cells(a - X, 25) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 25) 'inne z dołu 

        .Cells(a, 11) = 0 'zerujemy w bieżącym miesiącu 

        .Cells(a, 12) = 0 

        .Cells(a, 21) = 0 

        .Cells(a, 25) = 0 

        Else 'gdy dodajemy na poprzednim 

        .Cells(a - X, 11) = .Cells(a - X, 11) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 

11) 'godziny 

        .Cells(a - X, 12) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 12) 'procent -75 

        .Cells(a - X, 21) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 21) 'ilość dzieci-

rodzinne 

        .Cells(a - X, 25) = .Cells(a - X, 25) + Worksheets(nazwa).Cells(w, 

25) 'inne z dołu 

        '.Cells(a, 10) = 0 'nie ruszamy w bierzącym 

        '.Cells(a, 11) = 0 

        '.Cells(a, 19) = 0 

        '.Cells(a, 23) = 0 

        End If 

      End If 

  End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd poddczas wstawiania danych z tabeli szkoły do 

archiwum" 

End Sub 

 

Sub WstawParam(a As Variant) 

  With Worksheets("archiwum") 

  .Cells(a, 33) = Worksheets("parametry").Range("B30") 'em 

  .Cells(a, 34) = Worksheets("parametry").Range("B31") 'ren 

  .Cells(a, 35) = Worksheets("parametry").Range("B32") 'chor 

  .Cells(a, 36) = Worksheets("parametry").Range("B33") 'doch 

  .Cells(a, 37) = Worksheets("parametry").Range("B34") 'zdr 

  End With 

End Sub 

 

Sub WstawDoArchiwum() 

On Error GoTo błąd 

  DialogSheets("DArchiw").CheckBoxes("SprawdźListę").Value = xlOn 

  DialogSheets("DArchiw").CheckBoxes("KopiaZapasowa").Value = xlOn 

  DialogSheets("DArchiw").CheckBoxes("WstawZDołu").Value = xlOff 



  miesiąc = Month(Date) + 13 

  m = miesiąc 'gdy zmienimy to jeszcze jedno pytanie 

  DialogSheets("DArchiw").DropDowns("ListaMiesięcy").ListIndex = miesiąc 

  If DialogSheets("DArchiw").Show Then 

    miesiąc = DialogSheets("DArchiw").DropDowns("ListaMiesięcy").ListIndex 

    'przyciski sprawdzania przed archiwizacją 

    spra = DialogSheets("DArchiw").CheckBoxes("SprawdźListę").Value 

    If spra = 1 Then 

      Sprawdź 

    End If 

    'przycisk kopiowania przed archiwizacją 

    kopia = DialogSheets("DArchiw").CheckBoxes("KopiaZapasowa").Value 

    If kopia = 1 Then 

      PakujArchiwum 

    End If 

    napis = "Zapisanie danych do ARCHIWUM. Dane zapisywane są według 

NUMERÓW zatrudnionych osób.  Czy jesteś pewien?" 

    wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, "DO 

ARCHIWUM") 

    If wynik = vbYes Then 

     

    If m <> miesiąc Then 'gdy inny miesiąc wybrano niż ustawiony 

standardowo 

      napis = "Wybrałeś inny miesiąc. Czy na pewno zapisać dane w inne 

miejsce archiwum?" 

      wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, "DO 

ARCHIWUM") 

    End If 

    If wynik = vbYes Then 

      zdołu = DialogSheets("DArchiw").CheckBoxes("WstawZDołu").Value 'gdy 1 

to zapis na poprzedni miesiąc nadliczbówek i Inne2 

      'zastępujemy czy dodajemy w archiwum 

      opc = DialogSheets("DArchiw").OptionButtons("Opcja1").Value  

'zastępowanie 

      If opc <> 1 Then opc = 0 

      'Opcja2 = DialogSheets("DArchiw").OptionButtons("Opcja2").Value  

'dodawanie 

       

      nazwa = ActiveSheet.Name 

      If nazwa <> "Płace" Then 'gdy szkoły pojedynczo 

      w = 11 

      Do 

        Worksheets(nazwa).Cells(w, 2).Select 

        numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

        a1 = 10 + 30 * (numer - 1) + miesiąc 

        'na wszelki wypadek gdyby było coś źle wpisane za numer 

        If (numer > 0) And (numer < 501) Then 

          TabelaArchiwum nazwa, w, a1, zdołu, opc 

          'i trzynastka jeśli jest 

          a13 = Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) 

          If a13 <> 0 Then 

            numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

            If miesiąc < 14 Then 

              Worksheets("archiwum").Cells(10 + 30 * (numer - 1) + 13, 3) = 

a13 'poprzedni rok 

              WstawParam (10 + 30 * (numer - 1) + 13) 

            Else 

              Worksheets("archiwum").Cells(10 + 30 * (numer - 1) + 26, 3) = 

a13 'aktualny rok 

              WstawParam (10 + 30 * (numer - 1) + 26) 

            End If 

            Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) = 0 'wyzerować trzynastkę w 

tabeli 

          End If 

        End If 

         

        w = w + 1 

      Loop Until Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) = "" 'przelatujemy po 

wszystkich numerach tabeli 



       

      Else 

        For sz = 2 To 40 'dla wszystkich szkół 

          nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(sz, 1) 

          If nazwa <> "" Then 

            Worksheets(nazwa).Select 

            w = 11 

            Do 

              Worksheets(nazwa).Cells(w, 2).Select 

              numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

              a1 = 10 + 30 * (numer - 1) + miesiąc 

               

              If (numer > 0) And (numer < 501) Then 

                TabelaArchiwum nazwa, w, a1, zdołu, opc 

                'i trzynastka jeśli jest 

                a13 = Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) 

                If a13 <> 0 Then 

                  numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

                  If miesiąc < 14 Then 

                    Worksheets("archiwum").Cells(10 + 30 * (numer - 1) + 

13, 3) = a13 'poprzedni rok 

                    WstawParam (10 + 30 * (numer - 1) + 13) 

                  Else 

                    Worksheets("archiwum").Cells(10 + 30 * (numer - 1) + 

26, 3) = a13 'aktualny rok 

                    WstawParam (10 + 30 * (numer - 1) + 26) 

                  End If 

                  Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) = 0 'wyzerować trzynastkę 

w tabeli 

                End If 

              End If 

              w = w + 1 

            Loop Until Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) = "" 'przelatujemy po 

wszystkich numerach tabeli 

            Range("C11").Select 

          End If 

        Next sz 

        Worksheets("płace").Select 

        MsgBox "archiwizacja skończona" 

      End If 'razem czy osobno 

     

    End If 'jeszcze raz potwierdził 

    Else 

      MsgBox "Zrezygnowałeś z archiwizowania danych - NIE ZAPOMNIJ jednak 

tego zrobić !!!" 

    End If 

  End If 

  Range("C11").Select 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas archiwizowania danych" 

End Sub 

 

'jesteśmy na karcie i jeśli tam coś zmienione to warto to zapamiętać 

Sub ZapiszDoArchiwum() 

On Error GoTo błąd 

  napis = "Zapisanie danych w tabeli do ARCHIWUM.  Czy jesteś pewien?" 

  wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, "DO 

ARCHIWUM") 

  If wynik = vbYes Then 

    numer = Worksheets("karta").Range("C48") 

    'wrzucamy kolejne miesiące 

    For w = 1 To 13 

       wA = 10 + 30 * (numer - 1) + w 'dla POP 

       WstaWWpętliDoArchiwum wA, w + 10 

    Next w 

    For w = 1 To 13 

       wA = 23 + 30 * (numer - 1) + w 'dla bieżącego 

       WstaWWpętliDoArchiwum wA, w + 30 



    Next w 

  End If 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas zapisu danych z tabeli szkoły do 

archiwum" 

End Sub 

 

'z karty do archiwum tylko wybrany wiersz 

'wK - wiersz w karcie 

'WA - wiersz w archiwum 

Sub WstaWWpętliDoArchiwum(wA, wK As Integer) 

  On Error GoTo błąd 

  With Worksheets("archiwum") 

    .Cells(wA, 3) = Worksheets("karta").Cells(wK, 4) 'płaca 

    .Cells(wA, 4) = Worksheets("karta").Cells(wK, 5) 'motywacyjny 

    .Cells(wA, 5) = Worksheets("karta").Cells(wK, 6) 'motywacyjny KWOTA 

    .Cells(wA, 6) = Worksheets("karta").Cells(wK, 8) 'stażowy % 

    .Cells(wA, 7) = Worksheets("karta").Cells(wK, 9) 'stażowy zł 

    .Cells(wA, 8) = Worksheets("karta").Cells(wK, 18) 'wychowawczy 

    .Cells(wA, 9) = Worksheets("karta").Cells(wK, 14) 'specjal było 

poprzednio 12, 13, 14 

    .Cells(wA, 10) = Worksheets("karta").Cells(wK, 16) 'funkcyjny 

    .Cells(wA, 11) = Worksheets("karta").Cells(wK, 11) 'nadliczbowe 

    .Cells(wA, 12) = Worksheets("karta").Cells(wK, 12) '75 

    .Cells(wA, 13) = Worksheets("karta").Cells(wK, 24) 'dni chorob 

    .Cells(wA, 14) = Worksheets("karta").Cells(wK, 25) 'dni chorob do 

zapłaty 

    .Cells(wA, 15) = Worksheets("karta").Cells(wK, 26) '% chorob 

    .Cells(wA, 16) = Worksheets("karta").Cells(wK, 27) 'średnia 

    .Cells(wA, 17) = Worksheets("karta").Cells(wK, 42) 'koszt 

    .Cells(wA, 18) = Worksheets("karta").Cells(wK, 52) 'związki 

    .Cells(wA, 19) = Worksheets("karta").Cells(wK, 51) 'PZU 

    .Cells(wA, 20) = Worksheets("karta").Cells(wK, 53) 'fundusz M 

    .Cells(wA, 21) = Worksheets("karta").Cells(wK, 54) 'dzieci 

    .Cells(wA, 22) = Worksheets("karta").Cells(wK, 55) 'zasiłek pielęg 

    .Cells(wA, 23) = Worksheets("karta").Cells(wK, 49) 'ulga 

    .Cells(wA, 24) = Worksheets("karta").Cells(wK, 20) 'inne1 

    .Cells(wA, 25) = Worksheets("karta").Cells(wK, 21) 'inne2 

    .Cells(wA, 26) = Worksheets("karta").Cells(wK, 22) 'inne -+ 

    .Cells(wA, 27) = Worksheets("karta").Cells(wK, 23) 'inne +- 

    .Cells(wA, 28) = Worksheets("karta").Cells(wK, 63) 'płaca wiejski 

    .Cells(wA, 29) = Worksheets("karta").Cells(wK, 64) '% wiejski 

    .Cells(wA, 30) = Worksheets("karta").Cells(wK, 94) 'osób mieszka 

    .Cells(wA, 31) = Worksheets("karta").Cells(wK, 95) 'min mieszka 

    .Cells(wA, 33) = Worksheets("karta").Cells(wK, 35) 

    .Cells(wA, 34) = Worksheets("karta").Cells(wK, 37) 

    .Cells(wA, 35) = Worksheets("karta").Cells(wK, 39) 

    .Cells(wA, 36) = Worksheets("karta").Cells(wK, 45) 

    .Cells(wA, 37) = Worksheets("karta").Cells(wK, 47) 

  End With 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas zapisywania danych z arkusza KARTA do 

archiwum" 

End Sub 

 

Sub KartaDoRejonu() 

  On Error GoTo błąd 

  ListwaKartaOFF 

  If PokażPaski Then ListwaSzkołaON 

  nazwa = Worksheets("karta").Range("M48") 

  Worksheets(nazwa).Select 

  Exit Sub 

błąd: 

  Worksheets("obsługa").Select 

End Sub 

 

'wstawiamy skróconą nazwę a funkcja podaje nazwę pełną 



Function JakaNazwaSzkoły(skrót As Variant) As Variant 

  For w = 2 To 40 

    If Worksheets("obsługa").Cells(w, 1) = skrót Then 

      JakaNazwaSzkoły = Worksheets("obsługa").Cells(w, 2) 

      Exit Function 

    End If 

  Next w 

  JakaNazwaSzkoły = "" 

End Function 

'wstawiamy skróconą nazwę a funkcja podaje numer szkoły na liście 

Function JakiNumerSzkoły(skrót As Variant) As Variant 

  For w = 2 To 40 

    If Worksheets("obsługa").Cells(w, 1) = skrót Then 

      JakiNumerSzkoły = w - 1 

      Exit Function 

    End If 

  Next w 

  JakiNumerSzkoły = 0 

End Function 

Sub WL_Zab() 

    jest = Dir("c:\Windows\System\Zab.dll") 

    If jest = "" Then 

        'MsgBox ("Jesteś nielegalnym użytkownikiem tego programu. Program 

nie może zostać uruchomiony. Informacji udziela: mgr inż. Wacław Libront  

Bobowa 256") 

        Application.Quit 

    End If 

End Sub 

 

Sub auto_open() 

  'WL_Zab 

  ListwyOff 

  Worksheets("Płace").Select 

  PokażPaski = True 'ma pokazywać paski narzędzi 

  Worksheets("Płace").CheckBoxes("PPaski").Value = xlOn 

  Obsługiwany = 1 

  UstawWPrawo 

  UstawWLewo 

'  Application.OnSheetActivate = "WejścieSzkoła" 

'  Application.OnSheetDeactivate = "WyjścieSzkoła" 

End Sub 

 

Sub ListwyOff() 

  With Application 

    .DisplayFormulaBar = False 

    .CommandBars("Formatting").Visible = False 

    .CommandBars("Standard").Visible = False 

    '.CommandBars("Worksheet Menu Bar").Visible = False 

  End With 

End Sub 

 

Sub ListwyOn() 

  With Application 

    .DisplayFormulaBar = True 

    .CommandBars("Formatting").Visible = True 

    .CommandBars("Standard").Visible = True 

    '.CommandBars("Worksheet Menu Bar").Visible = True 

  End With 

End Sub 

 

Sub auto_close() 

  WróćWPrawo 

  WróćWLewo 

  ListwyOn 

  'Application.DisplayFullScreen = False 

'  Application.OnSheetActivate = "" 

'  Application.OnSheetDeactivate = "" 

End Sub 

 



' SORTOWANIE 

Sub SortNR() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("A11"), Order1:=xlAscending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("A11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub SortNAZWISKO() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("B11"), Order1:=xlAscending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("B11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort3() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("C11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("C11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort4() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("D11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("D11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort5() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("E11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("E11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort6() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("F11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("F11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort7() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("G11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("G11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort8() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("H11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("H11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort9() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 



  Selection.Sort Key1:=Range("I11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("I11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort10() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("J11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("J11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort11() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("K11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("K11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort12() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("L11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("L11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort13() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("M11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("M11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort14() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("N11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("N11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort15() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("O11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("O11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort16() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("P11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("P11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort17() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("Q11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("Q11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 



Sub Sort18() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("R11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("R11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort19() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("S11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("S11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort20() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("T11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("T11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort21() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("U11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("U11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort22() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("V11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("V11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort23() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("W11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("W11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort24() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("X11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("X11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort25() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("Y11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("Y11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort26() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("Z11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 



  Range("Z11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort27() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("AA11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("AA11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort28() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("AB11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("AB11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort29() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("AC11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("AC11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort30() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("AD11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("AD11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort31() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("AE11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("AE11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

Sub Sort32() 

  ZabezpieczOFF 

  Rows("11:110").Select 

  Selection.Sort Key1:=Range("AF11"), Order1:=xlDescending, Header:=xlNo, 

OrderCustom:=1, MatchCase:=False, Orientation:=xlTopToBottom 

  Range("AF11").Select 

  ZabezpieczON 

End Sub 

'PRZESUWANIE ZA POMOCĄ ALT+KURSOR W PRAWO I W LEWO TABEL 

Sub UstawWPrawo() 

  Application.OnKey "%{RIGHT}", "WPrawo" 

End Sub 

Sub WróćWPrawo() 

  Application.OnKey "%{RIGHT}" 

End Sub 

Sub UstawWLewo() 

  Application.OnKey "%{LEFT}", "WLewo" 

End Sub 

Sub WróćWLewo() 

  Application.OnKey "%{LEFT}" 

End Sub 

 

Sub WLewo() 

On Error GoTo błąd 

  k = Selection.Column 

  w = Selection.Row 



  ActiveWindow.SmallScroll ToLeft:=1 

  If k > 1 Then Cells(w, k - 1).Select 

błąd: 

End Sub 

 

Sub WPrawo() 

On Error GoTo błąd: 

  k = Selection.Column 

  w = Selection.Row 

  ActiveWindow.SmallScroll ToRight:=1 

  Cells(w, k + 1).Select 

błąd: 

End Sub 

 

' sprawdzenie czy nazwy arkuszy przy nazwiskach są dobre 

'od razu sprawdzić czy jest w podanym rejonie 

Function Sprawdzaj() As Boolean 

On Error GoTo błąd 

  OK = True 

  For w = 2 To 501 

    'Worksheets("obsługa").Cells(w, 7).Select 

    numer = Worksheets("obsługa").Cells(w, 6) 

    nazwisko = Worksheets("obsługa").Cells(w, 7) 

    arkusz = Worksheets("obsługa").Cells(w, 8) 'nazwa przypisanego arkusza 

(szkoły) do nazwiska 

    If nazwisko <> "" Then 'jeśli jest co sprawdzać 

      'szukamy na liście z nazwami szkół 

      a = 1 

      Do 

        a = a + 1 

      Loop Until (Worksheets("obsługa").Cells(a, 1) = arkusz) Or (a > 40) 

'sprawdzamy czy taki jest lub czy za granicą 

      If a > 40 Then 'gdy nie znalazło 

        MsgBox Str(numer) & " " & nazwisko & " ma niewłaściwie przypisaną 

jednostkę !!!" 

        OK = False 

      Else  'gdy znalazło to sprawdzić czy jest wpisane do tego rejonu-

szkoły 

        a = 11 

        Do 

          nr = Worksheets(arkusz).Cells(a, 1) 

          na = Worksheets(arkusz).Cells(a, 2) 

          If ((nr = numer) And (na <> nazwisko)) Or ((na = nazwisko) And 

(nr <> numer)) Then 'coś jest nie tak 

            MsgBox Str(numer) & " " & nazwisko & " - sprawdź go jeszcze raz 

- coś jest nie tak w tabeli " & arkusz 

            OK = False 

          End If 

          a = a + 1 

        Loop Until Worksheets(arkusz).Cells(a, 1) = "" 'szukamy do momentu 

gdy są numery 

      End If 

    End If 

  Next w 

  Sprawdzaj = OK 

  Exit Function 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas sprawdzania danych osobowych i w 

tabelach" 

End Function 

 

Sub Sprawdź() 

  napis = "Zostaną sprawdzone dane osobowe i ich powiązanie z numerami i 

szkołami." 

  wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, "SPRAWDŹ") 

  If wynik = vbYes Then 

    If Sprawdzaj Then MsgBox "Wszystkie nazwiska są prawidłowo przypisane 

do jednostek i nie ma błędów w odpowiednich tabelach" 

  End If 



End Sub 

 

'jeśli zaliczka jest mniejsza niż składka to bieżemy zawsze zaliczkę 

'przelatujemy po wszystkich szkołach i po kolei osoby i 

' sprawdzamy składki i zaliczki w karcie 

Sub ZestawienieSkładkaZaliczka() 

On Error GoTo błąd 

  napis = "Tworzona jest lista osób, dla których składka jest większa niż 

zaliczka. Operacja może potrwać dłuższą chwilę. Proszę czekać!" 

  wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, 

"ZALICZKA") 

  If wynik = vbYes Then 

   

  Worksheets("Zaliczka").Rows("11:174").ClearContents 

  rejon = 0 'który rejon z takimi 

  numer = 0 'ile osób w rejonie takich 

  wiersz = 0 'w którym wierszu wklejamy 

  For sz = 2 To 40 'dla wszystkich szkół 

    nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(sz, 1) 

    If nazwa <> "" Then 

      For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 'dla wszystkich osób 

w szkole 

        LiczOFF 

        wstawwpętli 0, 50, w, nazwa 'wstawiamy dane do wiersza 50 

        LiczON 

        różnica = Worksheets("karta").Range("AX49") 'należna zaliczka 

        If różnica < 0 Then 'gdy mniejsza od zera - składka większa od 

zaliczki 

          'MsgBox nazwa & " " & Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) & " " & 

Str(różnica) 

          wiersz = wiersz + 2 

          numer = numer + 1 

          With Worksheets("zaliczka") 

            .Cells(9 + wiersz, 1) = "Płatnik: " & JakaNazwaSzkoły(nazwa) 

            .Cells(10 + wiersz, 1) = numer 

            .Cells(10 + wiersz, 2) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) 

            .Cells(10 + wiersz, 6) = Worksheets("karta").Range("AV49") 

            .Cells(10 + wiersz, 7) = Worksheets("karta").Range("AV50") 

          End With 

        End If 

      Next w 

    End If 

  Next sz 

   

  adresLG = "A10" 

  adresPD = "G" & LTrim(Str(10 + wiersz)) 

  obszar = adresLG & ":" & adresPD 

  Worksheets("Zaliczka").Select 

  ActiveSheet.Range(obszar).Select 

' ustawienie obszaru i wydruk 

  Worksheets("Zaliczka").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

  Range("B11").Select 

  Worksheets("Zaliczka").PrintPreview 

  Worksheets("Płace").Select 

  End If 'początkowe zapytanie 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas drukowania listy osób z mniejszą 

zaliczką na podatek" 

End Sub 

 

Sub SprawdźStażWRejonach() 

On Error GoTo błąd 

  napis = "Sprawdzony zostanie staż wszystkich osób. Jeśli trzeba go 

zmienić, zostaniesz o to poproszony." 

  wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, "STAŻ") 

  If wynik = vbYes Then 

   

  For sz = 2 To 40 'dla wszystkich szkół 



    nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(sz, 1) 

    If nazwa <> "" Then 

      'For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 'dla wszystkich 

osób w szkole 

        Worksheets(nazwa).Select 

        SprawdźStaż 

      'Next w 

    End If 

  Next sz 

   

  End If 

  Worksheets("Płace").Select 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas sprawdzania stażu w rejonach" 

  Worksheets("Płace").Select 

End Sub 

 

'wybieramy z listy szkołę i zostanien wstawiona do pola przy nazwisku w 

OBSŁUGA 

Sub WstawSzkołęDoNazwisk() 

On Error GoTo błąd 

  w = Selection.Row 

  k = Selection.Column 

  If (k = 8) And (w > 1) Then 

    napis = "Wybrana z listy szkoła zostanie przypisana do zaznaczonej w 

tabeli osoby. Czy na pewno ?" 

    wynik = MsgBox(napis, vbYesNo + vbCritical + vbDefaultButton2, "DANE 

OSOBOWE") 

    If wynik = vbYes Then 

      numer = Worksheets("obsługa").DropDowns("ListaSzkół").ListIndex 

      Worksheets("obsługa").Cells(w, k) = Worksheets("obsługa").Cells(numer 

+ 1, 1) 

    End If 

  Else 

    MsgBox "Żeby ustawić szkołę dla osoby musisz zaznaczyć pole gdzie ma 

się pojawić skrót szkoły" 

  End If 

  Worksheets("obsługa").DropDowns("ListaSzkół").ListIndex = 0 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas wstawiania nazwiska i numeru do tabeli" 

End Sub 

 

'nie używane 

Sub PDataZ_Zmiana() 

  On Error GoTo błąd 

  Worksheets("obsługa").Range("A1000") = 

DialogSheets("DNowa").EditBoxes("PDataZ").Text 

  liczba = Worksheets("obsługa").Range("A1000") 

  If (liczba < 18000) Or (liczba > 60000) Then 'data zatrudnienia pomiędzy 

1950 a 2060 rokiem 

    MsgBox "Źle wpisana data zatrudnienia!!!" 

  End If 

  Exit Sub 

błąd: 

  'MsgBox "Źle wpisana data zatrudnienia!!!" 

End Sub 

' 

Sub WstawPłacęDoOPbsługi() 

  For sz = 2 To 40 'dla wszystkich szkół 

    nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(sz, 1) 

    If nazwa <> "" Then 

      For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 'dla wszystkich osób 

w szkole 

        numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

        płaca = Worksheets(nazwa).Cells(w, 3) 

        wiersz = numer + 1 'w obsłudze 

        Worksheets("obsługa").Cells(wiersz, 14) = płaca 



      Next w 

    End If 

  Next sz 

End Sub 

 

'tworzymy automatycznie arkusze według WZÓR z listy w arkuszu LISTA 

'nazwisko w pierwszej kolumnie od drugiego wiersza 

Sub Twórz() 

On Error GoTo błąd 

  w = 2 

  While Worksheets("obsługa").Cells(w, 1) <> "" 

    nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(w, 1) 'nazwa nowego arkusza 

    opis = Worksheets("obsługa").Cells(w, 2) 'pełna nazwa na górze w 

arkuszu 

    Sheets("wzórM").Select 

    Sheets("wzórM").Copy Before:=Sheets(1) 

    Sheets("wzórM (2)").Select 

    Sheets("wzórM (2)").Name = nazwa 

    ZabezpieczOFF 

    Worksheets(nazwa).Range("B7") = opis 

    'a teraz wpisać z listy odpowiednie nazwiska 

    WpiszNazwiska nazwa 

    ZabezpieczON 

    w = w + 1 

  Wend 

błąd: 

End Sub 

'wpisujemy nazwiska i numery do wybranego arkusza - pobieramy je z tabeli w 

obsługa 

Sub WpiszNazwiska(nazwa As Variant) 

  nr = 10 

  For w = 2 To 501 

    arkusz = Worksheets("obsługa").Cells(w, 8) 'nazwa rejonu 

    If arkusz = nazwa Then 'gdy trafiło na nazwisko do tego arkusza 

      nu = Worksheets("obsługa").Cells(w, 6) 

      na = Worksheets("obsługa").Cells(w, 7) 

      nr = nr + 1 'i wpisać do wybranego arkusza 

      Worksheets(nazwa).Cells(nr, 1) = nu 

      Worksheets(nazwa).Cells(nr, 2) = na 

    End If 

  Next w 

End Sub 

 

'nie używane 

'kopiowanie w archiwum NA NASTĘPNE W DÓŁ- trzeba być w archiwum !!! 

Sub KopiujWArchiwum() 

  Application.ScreenUpdating = False 

  ile = 500 

  For i = 1 To ile 

    Rows("11:40").Select 

    Selection.Copy 

    a1 = 11 + 30 * i 

    a2 = 40 + 30 * i 

    adres = Trim(Str(a1)) & ":" & Trim(Str(a2)) 

    Rows(adres).Select 

    ActiveSheet.Paste 

    numer = Worksheets("obsługa").Cells(i + 1, 6) 

    nazwisko = Worksheets("obsługa").Cells(i + 1, 7) 

    arkusz = Worksheets("obsługa").Cells(i + 1, 8) 

    Cells(a2 - 33, 1) = numer 

    Cells(a2 - 32, 1) = nazwisko 

    Cells(a2 - 31, 1) = arkusz 

  Next i 

  Application.ScreenUpdating = True 

  Range("A1").Select 

End Sub 

 

 

'paski narzędziowe na KARTA 



Sub ListwaKartaON() 

On Error GoTo błąd 

  Toolbars.Add Name:="Karta" 

  With Application 

    .ShowToolTips = True 

    .LargeButtons = False 

    .ColorButtons = True 

  End With 

  With Toolbars("karta") 

    .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

    .ToolbarButtons(1).OnAction = "KartaDoRejonu" 'akcja 

    .ToolbarButtons(1).Name = "Powrót do wybranej poprzednio szkoły" 'żółty 

opis 

    Worksheets("Parametry").Pictures("RysunekWróć").Copy 'kopiowanie 

obrazka 

    .ToolbarButtons(1).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

  

    .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=2 'tworzenie 

    .ToolbarButtons(2).OnAction = "do_pła" 'akcja 

    .ToolbarButtons(2).Name = "składniki wynagrodzenia zasadniczego" 'żółty 

opis 

    Worksheets("Parametry").Pictures("RysunekPłaca").Copy 'kopiowanie 

obrazka 

    .ToolbarButtons(2).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

    .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

    .ToolbarButtons(3).OnAction = "do_zus" 'akcja 

    .ToolbarButtons(3).Name = "składka na ubezpieczenie" 'żółty opis 

    Worksheets("Parametry").Pictures("RysunekZUS").Copy 'kopiowanie obrazka 

    .ToolbarButtons(3).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

    .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

    .ToolbarButtons(4).OnAction = "do_dw" 'akcja 

    .ToolbarButtons(4).Name = "dodatek wiejski" 'żółty opis 

    Worksheets("Parametry").Pictures("RysunekWIE").Copy 'kopiowanie obrazka 

    .ToolbarButtons(4).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

    .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

    .ToolbarButtons(5).OnAction = "do_dm" 'akcja 

    .ToolbarButtons(5).Name = "dodatek mieszkaniowy" 'żółty opis 

    Worksheets("Parametry").Pictures("RysunekMIE").Copy 'kopiowanie obrazka 

    .ToolbarButtons(5).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

    .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

    .ToolbarButtons(6).OnAction = "zachowaj" 'akcja 

    .ToolbarButtons(6).Name = "Zapisanie danych na dysku" 'żółty opis 

    Worksheets("Parametry").Pictures("Rysunek10").Copy 'kopiowanie obrazka 

    .ToolbarButtons(6).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

  End With 

  With Toolbars("Karta") 

    .Left = 620 

    .Top = 322 

    .Width = 200 '141 

  End With 

błąd: 

  Toolbars("Karta").Visible = True 

End Sub 

 

' likwidowanie listewki na karcie przeglądania archiwum 

Sub ListwaKartaOFF() 

On Error GoTo błąd 

  Toolbars("Karta").Delete 

błąd: 

End Sub 

 

'paski narzędziowe na KARTA 

Sub ListwaSzkołaON() 

On Error GoTo błąd 

  Toolbars.Add Name:="Szkoła" 



  With Application 

    .ShowToolTips = True 

    .LargeButtons = False 

    .ColorButtons = True 

  End With 

  With Toolbars("szkoła") 

  .ToolbarButtons.Add Button:=231, Before:=1 'tworzenie 

  .ToolbarButtons(1).OnAction = "NaPoczątek" 'akcja 

  .ToolbarButtons(1).Name = "Skok do początku tabeli" 'żółty opis 

  Worksheets("Parametry").Pictures("RysunekPocz").Copy 'kopiowanie obrazka 

  .ToolbarButtons(1).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

  .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

  .ToolbarButtons(2).OnAction = "ObsługaDialoguWydruki" 'akcja 

  .ToolbarButtons(2).Name = "Drukowanie" 'żółty opis 

  Worksheets("Parametry").Pictures("RDruk").Copy 'kopiowanie obrazka 

  .ToolbarButtons(2).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

  .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=2 'tworzenie 

  .ToolbarButtons(3).OnAction = "SprawdźStaż" 'akcja 

  .ToolbarButtons(3).Name = "Sprawdzanie stażu pracowników" 'żółty opis 

  Worksheets("Parametry").Pictures("RysunekStaż").Copy 'kopiowanie obrazka 

  .ToolbarButtons(3).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

  .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

  .ToolbarButtons(4).OnAction = "PokażPłacePasek" 'akcja 

  .ToolbarButtons(4).Name = "Przeglądanie składników wynagrodzenia 

zasadniczego" 'żółty opis 

  Worksheets("Parametry").Pictures("Rysunek2").Copy 'kopiowanie obrazka 

  .ToolbarButtons(4).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

  .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

  .ToolbarButtons(5).OnAction = "PokażDodatkiPasek" 'akcja 

  .ToolbarButtons(5).Name = "Przeglądanie składników dodatku wiejskiego i 

mieszkaniowego" 'żółty opis 

  Worksheets("Parametry").Pictures("Rysunek4").Copy 'kopiowanie obrazka 

  .ToolbarButtons(5).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

   

  .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

  .ToolbarButtons(6).OnAction = "DoObsługi" 'akcja 

  .ToolbarButtons(6).Name = "Powrót do głównego menu programu" 'żółty opis 

  Worksheets("Parametry").Pictures("RysunekWróć").Copy 'kopiowanie obrazka 

  .ToolbarButtons(6).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

 

  .ToolbarButtons.Add Button:=231 ', Before:=1 'tworzenie 

  .ToolbarButtons(7).OnAction = "Zachowaj" 'akcja 

  .ToolbarButtons(7).Name = "Zapisanie danych na dysku" 'żółty opis 

  Worksheets("Parametry").Pictures("Rysunek10").Copy 'kopiowanie obrazka 

  .ToolbarButtons(7).PasteFace 'wklejenie obrazka na przycisk 

End With 

 

  With Toolbars("Szkoła") 

    .Left = 610 

    .Top = 522 

    .Width = 250 '189 

  End With 

błąd: 

  Toolbars("szkoła").Visible = True 

End Sub 

 

' likwidowanie listewki na karcie przeglądania archiwum 

Sub ListwaSzkołaOFF() 

On Error GoTo błąd 

  Toolbars("Szkoła").Delete 

błąd: 

End Sub 

 

 



' WYDRUKI - NOWE 

************************************************************************* 

'reagowanie na wybór z listy 

Sub ListaNazwiskZmiana() 

  With DialogSheets("DWydruk") 

    .CheckBoxes("PWszyscy").Value = xlOff 

  End With 

End Sub 

'reagowanie na drukowanie wszystkich 

Sub UstawWszystkich() 

  With DialogSheets("DWydruk") 

    wyłączony = (.CheckBoxes("PWszyscy").Value = xlOff) 

    If wyłączony Then 

      '.CheckBoxes("PWszyscy").Value = xlOn 

      .DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex = 1 

    Else 

      '.CheckBoxes("PWszyscy").Value = xlOff 

      .DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex = 0 

    End If 

  End With 

End Sub 

 

Sub ObsługaDialoguWydruki() 

On Error GoTo błąd: 

 With DialogSheets("DWydruk") 

  'lista nazwisk 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  .DropDowns("ListaNazwisk").RemoveAllItems 

  For wiersz = 11 To 110 'zawsze wszystkie wiersze całej listy nawet puste 

    .DropDowns("ListaNazwisk").AddItem 

Text:=Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 2).Text 

  Next wiersz 

  w = Selection.Row 'gdy wybrano od razu źle wiersz to drukowanie 

wszystkich 

  .CheckBoxes("PWszyscy").Value = xlOff 

  If (w < 11) Or (w > 110) Then 

    w = 0 

    .CheckBoxes("PWszyscy").Value = xlOn 

  End If 

  .DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex = w - 10 'zaznacz to nazwisko 

  .CheckBoxes("PrzeglądajPrzed").Value = xlOn 

  .EditBoxes("PData").Text = Format(Date, "dd-mm-yyyy") 

  .OptionButtons("PRazem").Value = xlOn 

 End With 

  

 If DialogSheets("DWydruk").Show Then 

  With DialogSheets("DWydruk") 

   numer = .DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex 'numer na liście, gdy 0 to 

wszyscy 

   nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(numer + 10, 2) 

   'wszyscy = (.CheckBoxes("PWszyscy").Value = xlOn) 'prawda-fałsz - nie 

potrzebne 

   data = .EditBoxes("PData").Text 

   p = (.CheckBoxes("PrzeglądajPrzed").Value = xlOn) 'prawda-fałsz 

   'zamieniamy na liczbę bo jeszcze dla automatu musi opuszczać drukowanie 

-1 

   przed = 0 

   If p Then przed = 1 

    

   If .OptionButtons("PRazem").Value = 1 Then RGD = 1 

   If .OptionButtons("PZDołu").Value = 1 Then RGD = 2 

   If .OptionButtons("PZGóry").Value = 1 Then RGD = 3 

    

   If .OptionButtons("PLista").Value = 1 Then LPKP = 1 

   If .OptionButtons("PPasek").Value = 1 Then LPKP = 2 

   If .OptionButtons("PKarta").Value = 1 Then LPKP = 3 

   If .OptionButtons("PPrzelew").Value = 1 Then LPKP = 4 

    



   If .OptionButtons("PWszystkie").Value = 1 Then PWM = 4 'gdy chcemy od 

razu wszystkie trzy listy 

   If .OptionButtons("PPłaca").Value = 1 Then PWM = 1 

   If .OptionButtons("PWiejski").Value = 1 Then PWM = 2 

   If .OptionButtons("PMieszkaniowy").Value = 1 Then PWM = 3 

   If .OptionButtons("P13").Value = 1 Then PWM = 5 'trzynastka 

   End With 

    

   Select Case RGD 

   Case 1 

      w50 = 50 

   Case 2 

      w50 = 55 

   Case 3 

      w50 = 56 

   End Select 

     

   Select Case LPKP 

   Case 1 

      DrukowanieList nazwa, przed, data, w50, PWM 

   Case 2 

      DrukowaniePasków nazwa, numer, przed, data, w50, PWM 

   Case 3 

      DrukowanieKart nazwa, numer, przed, PWM 

   Case 4 

      DrukowaniePrzelewów nazwa, numer, przed, data, PWM 

   End Select 

 End If 

 

 Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas obsługi drukowania" 

End Sub 

 

'num-osoby z listy 

Sub DrukowanieKart(nazwa, num, przed, PWM As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  pocz = 11 'ustawiamy na wszystkich początkowo 

  koni = Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 

  w = num + 10 

  If num > 0 Then 'gdy jeden wybrany 

      pocz = w 

      koni = pocz 

  End If 

   

  For wiersz = pocz To koni 'wstawiamy do karty w pętli 

    nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 2) 

    numer = Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 1) 

    miesiąc = Month(Date) + 13 

    LiczOFF 

    WstawDoKarty numer, nazwisko, nazwa 'dane do karty 

    wstawwpętli 0, 50, wiersz, nazwa 'na końcu 

    LiczON 

     

    Select Case PWM 

    Case 1 'płaca zasadnicza 

      Worksheets("KartaW").Select 

      Worksheets("KartaW").Range("C3") = numer 

      Worksheets("KartaW").Range("F3") = nazwisko 

      Worksheets("KartaW").Range("J2") = Worksheets("obsługa").Cells(numer 

+ 1, 13).Text 'PESEL 

      Worksheets("KartaW").Range("J3") = Worksheets("obsługa").Cells(numer 

+ 1, 11).Text 'NIP 

      Worksheets("KartaW").Range("N3") = JakaNazwaSzkoły(nazwa) 

      ActiveSheet.Range("B2:Q39").Select 

      Worksheets("KartaW").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

      Range("A1").Select 

      If przed Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

        Worksheets("KartaW").PrintPreview 



      Else 

        ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

      End If 

    Case 2, 3 'dodatki 

      Worksheets("KartaW").Select 

      Worksheets("KartaW").Range("C53") = numer 

      Worksheets("KartaW").Range("F53") = nazwisko 

      Worksheets("KartaW").Range("J52") = Worksheets("obsługa").Cells(numer 

+ 1, 13).Text 'PESEL 

      Worksheets("KartaW").Range("J53") = Worksheets("obsługa").Cells(numer 

+ 1, 11).Text 'NIP 

      Worksheets("KartaW").Range("N53") = JakaNazwaSzkoły(nazwa) 

      ActiveSheet.Range("B52:Q89").Select 

      Worksheets("KartaW").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

      Range("A1").Select 

      If przed Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

        Worksheets("KartaW").PrintPreview 

      Else 

        ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

      End If 

       

    Case 4 

      DrukowanieKart nazwa, num, przed, 1 

      DrukowanieKart nazwa, num, przed, 2 

       

    End Select 

  Next wiersz 

  Worksheets(nazwa).Select 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas obsługi drukowania KART" 

End Sub 

 

 

'PASKI WYPŁAT 

Sub DrukowaniePasków(nazwa, num, przed, data, w50, PWM As Variant) 

  On Error GoTo błąd 

  Worksheets("karta").Range("K47") = data 

  w = num + 10 

   

  Select Case PWM 

  Case 1 

    If num > 0 Then 'drukujemy tylko wybrany i 3 następne 

        TabelaKarta w, w50 

        If przed Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

          Worksheets("Paski").Select 

          Worksheets("Paski").PrintPreview 

          Worksheets(nazwa).Select 

        Else 

          Worksheets("Paski").Select 

          ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

          Worksheets(nazwa).Select 

        End If 

     Else  'drukujemy wszystkie 

      For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 Step 4 

        TabelaKarta w, w50 

        If przed Then 

          Worksheets("Paski").PrintPreview 

        Else 

          Worksheets("Paski").Select 

          ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

          Worksheets(nazwa).Select 

        End If 

      Next w 

     End If 'jakie - koniec PS 

  Case 2, 3 

     If num > 0 Then 'drukujemy tylko wybrany i 3 następne 

        TabelaKartaDodatki w, w50 

        If przed Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 



          Worksheets("Dodatki").PrintPreview 

        Else 

          Worksheets("Dodatki").Select 

          ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

          Worksheets(nazwa).Select 

        End If 

     Else  'drukujemy wszystkie 

      For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 Step 4 

        TabelaKartaDodatki w, w50 

        If przed Then 

          Worksheets("Dodatki").PrintPreview 

        Else 

          Worksheets("Dodatki").Select 

          ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

          Worksheets(nazwa).Select 

        End If 

      Next w 

     End If 'koniec jakie PD 

  Case 4 

    DrukowaniePasków nazwa, num, przed, data, w50, 1 

    DrukowaniePasków nazwa, num, przed, data, w50, 2 

  Case 5 'trzynastka 

    If num > 0 Then 'drukujemy tylko wybrany i 3 następne 

 

        'TabelaKarta w,w50 

   

  w1 = 50 

  m = 0 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  For k = 1 To 4 

    w = num + 10 + k - 1 

    nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) 

    numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

    Worksheets("karta").Range("C51") = numer 

    Worksheets("karta").Range("D51") = nazwisko 

    Worksheets("karta").Range("M51") = nazwa 

    wstawwpętli 0, 50, 11, "WzórM" 'wyczyścić kartę 

    Worksheets("karta").Cells(50, 4) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) 

    Application.Calculate 

    'razem-góra-dół 

    KartaLista k, w50 'do której ćwiartki wstawiamy 

  Next k 

   

        If przed Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

          Worksheets("Paski").Select 

          Worksheets("Paski").PrintPreview 

          Worksheets(nazwa).Select 

        Else 

          Worksheets("Paski").Select 

          ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

          Worksheets(nazwa).Select 

        End If 

     Else  'drukujemy wszystkie 

      For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 Step 4 

     

  w1 = 50 

  m = 0 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  For k = 1 To 4 

    w = num + 10 + k - 1 

    nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) 

    numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

    Worksheets("karta").Range("C51") = numer 

    Worksheets("karta").Range("D51") = nazwisko 

    Worksheets("karta").Range("M51") = nazwa 

    wstawwpętli 0, 50, 11, "WzórM" 'wyczyścić kartę 

    Worksheets("karta").Cells(50, 4) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) 

    Application.Calculate 

    'razem-góra-dół 



    KartaLista k, w50 'do której ćwiartki wstawiamy 

  Next k 

   

        If przed Then 

          Worksheets("Paski").PrintPreview 

        Else 

          Worksheets("Paski").Select 

          ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

          Worksheets(nazwa).Select 

        End If 

      Next w 

     End If 

  End Select 

   

  Worksheets(nazwa).Select 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas ustawiania wydruku pasków wypłat" 

  Worksheets(nazwa).Select 

End Sub 

 

Sub DrukowanieList(nazwa, przed, data, w50, PWM As Variant) 

On Error GoTo błąd 

   

  Select Case PWM 

  Case 1, 5 

    Worksheets("Zestawienie").Rows("11:110").ClearContents 

    For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 

      Worksheets(nazwa).Cells(w, 2).Select 

      nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) 

      numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

      Worksheets("karta").Range("C51") = numer 

      Worksheets("karta").Range("D51") = nazwisko 

      Worksheets("karta").Range("M51") = nazwa 'nazwa szkoły 

      LiczOFF 

      If PWM = 5 Then 

        wstawwpętli 0, 50, 11, "WzórM" 'wyczyścić kartę 

        Worksheets("karta").Cells(50, 4) = Worksheets(nazwa).Cells(w, 32) 

      Else 

        wstawwpętli 0, 50, w, nazwa 

      End If 

      LiczON 

      KartaZestawienia w, w50 

    Next w 

    Worksheets("Zestawienie").Range("K6") = data 

    obszar = "11:" & LTrim(Str(w - 1)) 

    Worksheets("Zestawienie").Select 

    Rows(obszar).Select 

    Selection.RowHeight = 20 

    adresLG = "A6" 

    adresPD = "AM" & LTrim(Str(w - 1)) 

    obszar = adresLG & ":" & adresPD 

    Worksheets("Zestawienie").Select 

    Range(obszar).Select 

    Worksheets("Zestawienie").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

    'gdy -1 to bez drukowania - tylko przelatuje dla zestawień 

    If przed = 1 Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

      Worksheets("Zestawienie").PrintPreview 

    End If 

    If przed = 0 Then 

      ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

    End If 

     

  Case 2 

    Worksheets("Wiejski").Rows("11:110").ClearContents 

    For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 

      Worksheets(nazwa).Cells(w, 2).Select 

      nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) 

      numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 



      Worksheets("karta").Range("C51") = numer 

      Worksheets("karta").Range("D51") = nazwisko 

      Worksheets("karta").Range("M51") = nazwa 

      LiczOFF 

      wstawwpętli 0, 50, w, nazwa 

      LiczON 

      KartaWiejski w, w50 

    Next w 

    Worksheets("Wiejski").Range("K6") = data 

    obszar = "11:" & LTrim(Str(w - 1)) 

    Worksheets("Wiejski").Select 

    Rows(obszar).Select 

    Selection.RowHeight = 15 

    adresLG = "A6" 

    adresPD = "O" & LTrim(Str(w - 1)) 

    obszar = adresLG & ":" & adresPD 

    Worksheets("Wiejski").Select 

    Range(obszar).Select 

    Worksheets("Wiejski").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

    If przed = 1 Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

      Worksheets("Wiejski").PrintPreview 

    End If 

    If przed = 0 Then 

      ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

    End If 

     

  Case 3 

    Worksheets("Mieszkaniowy").Rows("11:110").ClearContents 

    For w = 11 To Worksheets(nazwa).Range("A8") + 10 

      Worksheets(nazwa).Cells(w, 2).Select 

      nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(w, 2) 

      numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

      Worksheets("karta").Range("C51") = numer 

      Worksheets("karta").Range("D51") = nazwisko 

      Worksheets("karta").Range("M51") = nazwa 

      LiczOFF 

      wstawwpętli 0, 50, w, nazwa 

      LiczON 

      KartaMieszkaniowy w, w50 

    Next w 

    Worksheets("Mieszkaniowy").Range("K6") = data 

    obszar = "11:" & LTrim(Str(w - 1)) 

    Worksheets("Mieszkaniowy").Select 

    Rows(obszar).Select 

    Selection.RowHeight = 15 

    adresLG = "A6" 

    adresPD = "N" & LTrim(Str(w - 1)) 

    obszar = adresLG & ":" & adresPD 

    Worksheets("Mieszkaniowy").Select 

    Range(obszar).Select 

    Worksheets("Mieszkaniowy").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

    If przed = 1 Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

      Worksheets("Mieszkaniowy").PrintPreview 

    End If 

    If przed = 0 Then 

      ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

    End If 

     

  Case 4 'wszystkie od razu 

    DrukowanieList nazwa, przed, data, w50, 1 

    DrukowanieList nazwa, przed, data, w50, 2 

    DrukowanieList nazwa, przed, data, w50, 3 

  End Select 

   

  Worksheets(nazwa).Select 

  Range("C11").Select 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas ustawiania wydruku list" 



  Worksheets(nazwa).Select 

  Range("C11").Select 

End Sub 

 

Sub DrukowaniePrzelewów(nazwa, num, przed, data, PWM As Variant) 

On Error GoTo błąd: 

  'lista nazwisk 

  miesiąc = Worksheets("parametry").Cells(19 + Month(Date), 8) 

  'DialogSheets("DPrzelew").EditBoxes("PMiesiąc").Text = miesiąc 

  'miesiąc = DialogSheets("DPrzelew").EditBoxes("PMiesiąc").Text 

  'nazwisko = Cells(num + 10, 2) 

  pocz = 11 

  koni = Range("A8") + 10 

  If num > 0 Then 'gdy pojedynczo 

    pocz = num + 10 

    koni = pocz 

  End If 

  For wiersz = pocz To koni 

    nazwisko = Cells(wiersz, 2) 

    wstawwpętli 0, 50, wiersz, nazwa 'wstaw do karty, żeby wyliczyć kwotę 

    With Worksheets("przelew") 

      .Range("B2") = nazwisko 

      .Range("B3") = Worksheets("obsługa").Cells(Cells(wiersz, 1) + 1, 10) 

'adres 

      .Range("C4") = Worksheets("obsługa").Cells(Cells(wiersz, 1) + 1, 9) 

'ROR 

        zas = Worksheets("karta").Range("BE50")  'kwota płacy zasadniczej 

        dod = Worksheets("karta").Range("DF50") 'dodatki 

      Select Case PWM 

      Case 1 

        .Range("D5") = Format(zas, "# ##0.00") 

      Case 2, 3 

        .Range("D5") = Format(dod, "# ##0.00") 

      Case 4 

        .Range("D5") = Format(zas + dod, "# ##0.00") 

      Case 5 

        wstawwpętli 0, 50, 11, "WzórM" 'wyczyścić kartę 

        Worksheets("karta").Cells(50, 4) = Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 

32) 

        .Range("D5") = Format(Worksheets("karta").Range("BE50"), "# 

##0.00") 'kwota płacy zasadniczej 

      End Select 

      .Range("B6") = Worksheets("parametry").Range("C40") 

      .Range("B7") = Worksheets("parametry").Range("C38") 

      .Range("B8") = Worksheets("parametry").Range("C39") 

      .Range("B9") = Worksheets("parametry").Range("C42") 

      .Range("B10") = Worksheets("parametry").Range("C43") & " " & miesiąc 

      .Range("F24") = data 

    End With 

    If przed Then 

      Worksheets("przelew").PrintPreview 

      Worksheets(nazwa).Select 

    Else 

      Worksheets("przelew").Select 

      ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

      Worksheets(nazwa).Select 

    End If 

  Next wiersz 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas obsługi drukowania przelewów" 

  Worksheets(nazwa).Select 

End Sub 

 

Sub ObsługaDialoguInne() 

'On Error GoTo błąd 

   

  wart = ActiveWindow.DisplayHeadings 

  DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PNag").Value = wart 



  wart = ActiveSheet.ProtectContents 

  DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PZab").Value = wart 

  If Application.Calculation = xlAutomatic Then 

    DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PPrzel").Value = True 

  Else 

    DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PPrzel").Value = False 

  End If 

   

  wart = ActiveSheet.DropDowns("ListaNazwisk").Visible 

  DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PLista").Value = wart 

  wart = PokażPaski 

  DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PPasek").Value = wart 

  If DialogSheets("DInne").Show Then 

  End If 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas obsługi dialogu Inne" 

End Sub 

 

Sub PokażChowajListęNazwisk() 

  wart = (DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PLista").Value = 1) 

  ActiveSheet.DropDowns("ListaNazwisk").Visible = wart 

End Sub 

 

'nie używane 

Sub UstawNazwiskoWDInne() 

  w = Selection.Row 

  numer = ActiveSheet.Cells(w, 1) 

  DialogSheets("DInne").DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex = numer 

End Sub 

 

Sub PokażChowajPaskiNarzędzi() 

  wart = (DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PPasek").Value = 1) 

  If wart Then 

    PokażPaski = True 

    ListwaSzkołaON 

  Else 

    PokażPaski = False 

    ListwaSzkołaOFF 

  End If 

End Sub 

Sub PokażChowajPaskiNagłówkiKolumn() 

  wart = (DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PNag").Value = 1) 

  If wart Then 

    ActiveWindow.DisplayHeadings = True 

  Else 

    ActiveWindow.DisplayHeadings = False 

  End If 

End Sub 

Sub PokażChowajZabezpieczenie() 

  wart = (DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PZab").Value = 1) 

  If wart Then 

    ActiveSheet.Protect 

  Else 

    ActiveSheet.Unprotect 

  End If 

End Sub 

Sub PokażChowajPrzeliczanie() 

  wart = (DialogSheets("DInne").CheckBoxes("PPrzel").Value = 1) 

  If wart Then 

    Application.Calculation = xlAutomatic 

  Else 

    Application.Calculation = xlManual 

  End If 

End Sub 

 

'przeglądamy w karcie dane z archiwum 

Sub ObsługaDialoguPokaż() 

  On Error GoTo błąd 



  With DialogSheets("DPokaż") 

    nazwa = ActiveSheet.Name 

    .DropDowns("ListaNazwisk").RemoveAllItems 

    For wiersz = 11 To 110 'zawsze wszystkie wiersze całej listy nawet 

puste 

      .DropDowns("ListaNazwisk").AddItem 

Text:=Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 2).Text 

    Next wiersz 

    w = Selection.Row 'gdy wybrano od razu źle wiersz to drukowanie 

wszystkich 

    .DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex = w - 10 'zaznacz to nazwisko 

    .CheckBoxes("PWstaw").Value = xlOff 

    .OptionButtons("PRazem").Value = xlOn 

  End With 

   

  'aktywacja okienka dialogowego 

  If DialogSheets("DPokaż").Show Then 

  With DialogSheets("DPokaż") 

    numer = .DropDowns("ListaNazwisk").ListIndex 

    nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(numer + 10, 2) 

    wstaw = (.CheckBoxes("PWstaw").Value = xlOn) 'prawda-fałsz 

    miesiąc = .DropDowns("ListaMiesięcy").ListIndex 

    

    If .OptionButtons("PRazem").Value = 1 Then RGD = 1 

    If .OptionButtons("PZDołu").Value = 1 Then RGD = 2 

    If .OptionButtons("PZGóry").Value = 1 Then RGD = 3 

  End With 

    

    Select Case RGD 

    Case 1 

     w50 = 50 

    Case 2 

     w50 = 55 

    Case 3 

     w50 = 56 

    End Select 

     

    wiersz = numer + 10 

    num = Cells(wiersz, 1) 

     

    Select Case PrzeglądajKartę 

    Case 1 

      'czyści się z poprzedniego bo wrzucamy na wszystkie komórki 

      ObsługaPokazywania num, wiersz, nazwa, wstaw, miesiąc 

      PokażKartę 

    Case 0 

      ObsługaPokazywania num, wiersz, nazwa, wstaw, miesiąc 

      PokażPłace nazwa, w50 

    Case -1 

      ObsługaPokazywania num, wiersz, nazwa, wstaw, miesiąc 

      PokażDodatki nazwa, w50 

    Case -2 'trzynastka 

      'ale trzeba wyczyścić pobierając pusty wiersz z wzoru 

      wstawwpętli 0, 50, 11, "WzórM" 

      Worksheets("karta").Cells(50, 4) = Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 

32) 

      PokażPłace nazwa, w50 

    End Select 

  End If 

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "Pojawił się błąd podczas obsługi przeglądania danych" 

  Worksheets(nazwa).Select 

End Sub 

 

Sub ObsługaPokazywania(numer, wiersz, nazwa, wstawić, miesiąc As Variant) 

On Error GoTo błąd 

  LiczOFF 

  nazwisko = Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 2) 



  'num = Worksheets(nazwa).Cells(wiersz, 1) 

  WstawDoKarty numer, nazwisko, nazwa 

  If wstawić Then 

    If miesiąc <= 13 Then 'gdy POP 

      wie = miesiąc + 10 

    Else  'miesiące aktualne 

      wie = miesiąc + 17 

    End If 

    wstawwpętli 0, wie, wiersz, nazwa 'na końcu widać także to co jest 

aktualnie wpisane 

    wstawwpętli 0, 50, wiersz, nazwa 

  Else 

    wstawwpętli 0, 50, wiersz, nazwa 'na końcu widać także to co jest 

aktualnie wpisane 

  End If 

  LiczON 

   

  Exit Sub 

błąd: 

  MsgBox "pojawił się błąd podczas wyświetlania danych" 

  Worksheets("obsługa").Select 

End Sub 

 

Sub PokażKartę() 

  Worksheets("karta").Select 

  ListwaSzkołaOFF 'chowanie listwy poprzedniej 

  If PokażPaski Then ListwaKartaON 'wyświetlenie listwy narzędziowej 

  DO_KARTA 

  Range("D11").Select 

  ActiveWindow.SmallScroll Down:=14 

  Range("D31").Select 

End Sub 

 

Sub PokażPłace(nazwa, w50 As Variant) 

  KartaDialog w50 

  DialogSheets("DPrzegląd").Show 

  Worksheets(nazwa).Select 

End Sub 

 

Sub PokażDodatki(nazwa, w50 As Variant) 

  KartaDialogDodatki w50 

  DialogSheets("DWiejski").Show 

  Worksheets(nazwa).Select 

End Sub 

 

'to samo tylko do paska narzędziowego 

Sub PokażPłacePasek() 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  w = Selection.Row 

  If (w < 11) Or (w > 110) Then 

    MsgBox "nie zaznaczyłeś poprawnie wuersza w tabeli" 

    Exit Sub 

  End If 

  numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

  wstawić = False 

  miesiąc = 1 

  ObsługaPokazywania numer, w, nazwa, wstawić, miesiąc 

  PokażPłace nazwa, 50 

End Sub 

Sub PokażDodatkiPasek() 

  nazwa = ActiveSheet.Name 

  w = Selection.Row 

  If (w < 11) Or (w > 110) Then 

    MsgBox "nie zaznaczyłeś poprawnie wiersza w tabeli" 

    Exit Sub 

  End If 

  numer = Worksheets(nazwa).Cells(w, 1) 

  wstawić = False 

  miesiąc = 1 



  ObsługaPokazywania numer, w, nazwa, wstawić, miesiąc 

  PokażDodatki nazwa, 50 

End Sub 

 

Sub PrzeglądajWDialogu0() 'archiwum 

  PrzeglądajKartę = 1 

End Sub 

Sub PrzeglądajWDialogu() 'SKŁADKI 

  PrzeglądajKartę = 0 

End Sub 

Sub PrzeglądajWDialogu1() 'DODATEK WIEJSKI I MIESZKANIOWY 

  PrzeglądajKartę = -1 

End Sub 

Sub PrzeglądajWDialogu2() 'trzynastka 

  PrzeglądajKartę = -2 

End Sub 

'wybieramy rodzaj drukowanych dokumentów i zmieniają się odnośniki 

Sub PUK_PListy() 

  With DialogSheets("DWydruk") 

    .OptionButtons("PWszystkie").Visible = True 

    .OptionButtons("PPłaca").Visible = True 

    .OptionButtons("PWiejski").Visible = True 

    .OptionButtons("PMieszkaniowy").Visible = True 

    .OptionButtons("PWiejski").Characters.Text = "Dod. wiejski" 

    .OptionButtons("PMieszkaniowy").Visible = True 

    .OptionButtons("P13").Visible = True 

  End With 

End Sub 

 

Sub PUK_PPaski() 

  With DialogSheets("DWydruk") 

    .OptionButtons("PWszystkie").Visible = True 

    .OptionButtons("PPłaca").Visible = True 

    .OptionButtons("PWiejski").Visible = True 

    .OptionButtons("PMieszkaniowy").Visible = True 

    .OptionButtons("PWiejski").Characters.Text = "Dodatki" 

    .OptionButtons("PMieszkaniowy").Visible = False 

    .OptionButtons("P13").Visible = True 

  End With 

End Sub 

 

Sub PUK_PKarty() 

  With DialogSheets("DWydruk") 

    .OptionButtons("PWszystkie").Visible = True 

    .OptionButtons("PPłaca").Visible = True 

    .OptionButtons("PWiejski").Visible = True 

    .OptionButtons("PMieszkaniowy").Visible = True 

    .OptionButtons("PWiejski").Characters.Text = "Dodatki" 

    .OptionButtons("PMieszkaniowy").Visible = False 

    .OptionButtons("P13").Visible = False 

  End With 

End Sub 

 

Sub PUK_PPrzelewy() 

  With DialogSheets("DWydruk") 

    .OptionButtons("PWszystkie").Visible = True 

    .OptionButtons("PPłaca").Visible = True 

    .OptionButtons("PWiejski").Visible = True 

    .OptionButtons("PMieszkaniowy").Visible = True 

    .OptionButtons("PWiejski").Characters.Text = "Dodatki" 

    .OptionButtons("PMieszkaniowy").Visible = False 

    .OptionButtons("P13").Visible = True 

  End With 

End Sub 

 

Sub ObsługaZZestawień() 

  With DialogSheets("DZestawienia") 

    .CheckBoxes("PrzeglądajPrzed").Value = xlOn 

    .EditBoxes("PData").Text = Format(Date, "dd-mm-yyyy") 



  End With 

  

 If DialogSheets("DZestawienia").Show Then 

  With DialogSheets("DZestawienia") 

    data = .EditBoxes("PData").Text 

    przed = (.CheckBoxes("PrzeglądajPrzed").Value = xlOn) 'prawda-fałsz 

    If .OptionButtons("P1").Value = 1 Then PWM = 1 

    If .OptionButtons("P2").Value = 1 Then PWM = 2 

    If .OptionButtons("P3").Value = 1 Then PWM = 3 

  End With 

   

    Select Case PWM 

    Case 1 

      ZZestawieńPłace przed, data 

    Case 2 

      ZZestawieńWiejski przed, data 

    Case 3 

      ZZestawieńMieszkaniowy przed, data 

    End Select 

  End If 

End Sub 

 

Sub ZZestawieńPłace(przed, data As Variant) 

  For sz = 2 To 40 'dla wszystkich szkół 

    nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(sz, 1) 

    If nazwa <> "" Then 

      Worksheets(nazwa).Select 

      DrukowanieList nazwa, -1, data, 50, 1 

      Worksheets("Zestawienie").Select 

      Range("C8:AM8").Select 

      Selection.Copy 

      Cells(110 + sz - 1, 3).Select 

      Selection.PasteSpecial Paste:=xlValues, Operation:=xlNone, 

SkipBlanks:=False, Transpose:=False 

      Cells(110 + sz - 1, 2) = Range("D6") 

    End If 

  Next sz 

   

  Worksheets("Zestawienie").Select 

  sz = 110 'wyliczyć ile wierszy z sumami skopiować 

  Do 

    sz = sz + 1 

  Loop Until Cells(sz, 2) = "" 

   

  Rows("11:110").ClearContents 

  Range(Cells(111, 1), Cells(sz - 1, 39)).Select 

  Selection.Copy 

  Range("a11").Select 

  Selection.PasteSpecial Paste:=xlValues, Operation:=xlNone, 

SkipBlanks:=False, Transpose:=False 

  Range("D6") = "Bobowa" 

   

  obszar = "11:" & LTrim(Str(sz - 101)) 

  Rows(obszar).Select 

  Selection.RowHeight = 20 

  adresLG = "A6" 

  adresPD = "AM" & LTrim(Str(sz - 101)) 

  obszar = adresLG & ":" & adresPD 

   

  Range(obszar).Select 

  Worksheets("Zestawienie").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

     

  If przed Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

    Worksheets("Zestawienie").PrintPreview 

  Else 

    ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

  End If 

  Rows("111:150").ClearContents 

  Worksheets("płace").Select 



End Sub 

 

 

Sub ZZestawieńWiejski(przed, data As Variant) 

  For sz = 2 To 40 'dla wszystkich szkół 

    nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(sz, 1) 

    If nazwa <> "" Then 

      Worksheets(nazwa).Select 

      DrukowanieList nazwa, -1, data, 50, 2 

      Worksheets("Wiejski").Select 

      Range("C8:O8").Select 

      Selection.Copy 

      Cells(110 + sz - 1, 3).Select 

      Selection.PasteSpecial Paste:=xlValues, Operation:=xlNone, 

SkipBlanks:=False, Transpose:=False 

      Cells(110 + sz - 1, 2) = Range("D6") 

    End If 

  Next sz 

   

  Worksheets("Wiejski").Select 

  sz = 110 'wyliczyć ile wierszy z sumami skopiować 

  Do 

    sz = sz + 1 

  Loop Until Cells(sz, 2) = "" 

   

  Rows("11:110").ClearContents 

  Range(Cells(111, 1), Cells(sz - 1, 39)).Select 

  Selection.Copy 

  Range("a11").Select 

  Selection.PasteSpecial Paste:=xlValues, Operation:=xlNone, 

SkipBlanks:=False, Transpose:=False 

  Range("D6") = "Bobowa" 

   

  obszar = "11:" & LTrim(Str(sz - 101)) 

  Rows(obszar).Select 

  Selection.RowHeight = 15 

  adresLG = "A6" 

  adresPD = "O" & LTrim(Str(sz - 101)) 

  obszar = adresLG & ":" & adresPD 

  Range(obszar).Select 

  Worksheets("Wiejski").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

 

  If przed Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

    Worksheets("Wiejski").PrintPreview 

  Else 

    ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

  End If 

  Rows("111:150").ClearContents 

  Worksheets("płace").Select 

End Sub 

 

Sub ZZestawieńMieszkaniowy(przed, data As Variant) 

  For sz = 2 To 40 'dla wszystkich szkół 

    nazwa = Worksheets("obsługa").Cells(sz, 1) 

    If nazwa <> "" Then 

      Worksheets(nazwa).Select 

      DrukowanieList nazwa, -1, data, 50, 3 

      Worksheets("Mieszkaniowy").Select 

      Range("C8:N8").Select 

      Selection.Copy 

      Cells(110 + sz - 1, 3).Select 

      Selection.PasteSpecial Paste:=xlValues, Operation:=xlNone, 

SkipBlanks:=False, Transpose:=False 

      Cells(110 + sz - 1, 2) = Range("D6") 

    End If 

  Next sz 

   

  Worksheets("Mieszkaniowy").Select 

  sz = 110 'wyliczyć ile wierszy z sumami skopiować 



  Do 

    sz = sz + 1 

  Loop Until Cells(sz, 2) = "" 

   

  Rows("11:110").ClearContents 

  Range(Cells(111, 1), Cells(sz - 1, 39)).Select 

  Selection.Copy 

  Range("a11").Select 

  Selection.PasteSpecial Paste:=xlValues, Operation:=xlNone, 

SkipBlanks:=False, Transpose:=False 

  Range("D6") = "Bobowa" 

   

  obszar = "11:" & LTrim(Str(sz - 101)) 

  Rows(obszar).Select 

  Selection.RowHeight = 15 

  adresLG = "A6" 

  adresPD = "N" & LTrim(Str(sz - 101)) 

  obszar = adresLG & ":" & adresPD 

  Range(obszar).Select 

  Worksheets("Mieszkaniowy").PageSetup.PrintArea = Selection.Address 

     

  If przed Then 'przed wydrukiem przeglądamy czy drukujemy od razu 

    Worksheets("Mieszkaniowy").PrintPreview 

  Else 

    ActiveWindow.SelectedSheets.PrintOut Copies:=1 

  End If 

  Rows("111:150").ClearContents 

  Worksheets("płace").Select 

End Sub 

 


